AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Extraordinario de fecha 1 de agosto de 2018
En Marcalain (Juslapeña), a 1 de agosto de 2018 en el Salón de Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 9:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Pablo Rota Arrieta, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña.

Asistentes:
Alcalde: D. PABLO ROTA ARRIETA (Agrupación Arranomendi)
Concejales:

D. JOSE IGNACIO SUBIZA ATAUN  (Agrupación Arranomendi)

DOÑA IRANZU ZABALZA VIZCAY (Agrupación Arranomendi)
D.RUBÉN URRIZA ESLAVA (Agrupación Arranomendi)

D.ARKAITZ URDIROZ VITAS (Agrupación Arranomendi)
Dª AMALIA ZABALZA MILAGROS   (Por Juslapeña Gatik )

1º- Aprobación  Inicial Ordenanza General de Subvenciones 

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Visto el borrador de Ordenanza General de Subvenciones

Leída la misma toma la palabra el Sr Alcalde, expone que se ha redactado esta ordenanza por recomendación de Comptos para la devolución del 50% del impuesto de Circulación a los Concejos y lo correspondiente al ICIO 
Comenta que esto nos viene bien para regular futuras subvenciones que el Ayuntamiento pueda otorgar 

Pregunta Doña Amalia si afecta a la Ayuda del Euskera que el Ayuntamiento otorga actualmente.

Contesta el Sr Alcalde que no, que es para regular mejor futuras subvenciones.

Pregunta Doña Amalia si esta deroga la del Euskera o afecta a otras que el Ayuntamiento otorga.

Pide la palabra el Sr Secretario, expone que esta es una ordenanza General, nada tiene que ver con la Ordenanza que regula el otorgamiento de Ayudas en fomento del Euskera que se encuentra en vigor y es especifica. Esta ordenanza es legal es conforme con la Ley Estatal de Subvenciones y con la ordenanza General que se aprueba hoy.
Esta ordenanza General regula cualquier tipo de subvención, hay diversos tipos de subvención, evaluciación individualizada de concurrencia competitiva y de Adjudicación directa.

Esta nueva ordenanza regula todo y no deroga la de euskera, que sigue vigente.
A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Rubén Urriza Eslava, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Doña Amalia Zabalza Milagros, por lo que queda aprobado  lo siguiente:

1º Aprobar inicialmente  la Ordenanza  General de Subvenciones y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 325.1 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio de la Administración Local de Navarra, la Ordenanza aprobada se somete a información pública durante treinta días hábiles, a contar desde el siguiente al de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de Navarra, para que las personas interesadas puedan examinar el expediente y formular reclamaciones, reparos u observaciones.
Si transcurrido el periodo de exposición pública no se formularan alegaciones, la Ordenanza General de Subvenciones quedará definitivamente aprobada, procediéndose a la publicación de su texto íntegro en el Boletín Oficial.
2º.- Aprobación Inicial del Presupuesto General  2018 y sus bases de Ejecución

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que se transcribe a continuación:

Conocido el Borrador del expediente de presupuesto correspondiente al ejercicio 2018, que se adjunta con la convocatoria de Sesión.

De conformidad con el artículo 271 de la Ley Foral 6/1990 de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra. 

Leída la misma toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros anuncia el voto en contra de su grupo, expone que a ella como todos los años, le salen deficitarios, a vosotros os sale un superávit de setenta y cuatro mil ochocientos setenta y cuatro euros. 

Expone que ella ha hecho los gastos 380646,70 euros menos los ingresos corrientes que serían 305.771 euros, es por eso que salen deficitarios en 74.000 euros. 
Ella dice que ha quitado los gastos extraordinarios .A ella le salen unos gastos corrientes de 309475 euros vuelve a salir déficit de cinco mil euros. También vuelven a salir deficitarios.
Terminada la intervención de Doña Amalia, se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Rubén Urriza Eslava, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Doña Iranzu Zabalza Vizcay, vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros, por lo que queda aprobado, lo siguiente:
Aprobar inicialmente el Presupuesto General Único 2018 y sus  bases de ejecución  y someter el citado expediente a exposición pública por  espacio de 15 días hábiles, en Secretaría Municipal, al objeto  de que los vecinos o interesados puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que estimen pertinentes.

Reseñar que si no se formulan reclamaciones el Presupuesto  se entenderán definitivamente aprobados y se cumplirá el trámite de publicación de sus respectivos resúmenes.

3º.- Ratificación Convenio de colaboración entre el Ayuntamiento de Berriozar y el Ayuntamiento de Juslapeña para los servicios de Igualdad

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que se transcribe a continuación:
Visto que el Ayuntamiento de Juslapeña tiene interés en colaborar con los distintos Servicios Municipales del Ayuntamiento de Berriozar, en concreto con los que se ofrecen desde el Área de Igualdad, para que la población de Juslapeña pueda hacer uso de los mismos.

 Servicios que desde el Ayuntamiento de Berriozar se ofertan al Ayuntamiento de Juslapeña que se describen a continuación:
El Área de Igualdad del Ayuntamiento de Berriozar cuenta con dos servicios de asesoría, por un lado Asesoría jurídica y por otro Asesoría psicológica. Es un servicio gratuito que se presta una vez por semana, y con cita previa.

El servicio de Asesoría Jurídica es de seis horas semanales, y el de Asesoría psicológica de ocho horas semanales para terapias individuales, y de dos horas mensuales para terapia grupal. 

La asesoría jurídica se presta en estos casos:

Asesoramiento en materia de Derecho de Familia: Separación, Divorcio, Parejas de Hecho…
Asesoramiento sobre Capitulaciones Matrimoniales y Régimen Económico Matrimonial, Liquidación Sociedad Conyugal.
Testamentos y herencias.
Extranjería: permisos de residencia, órdenes de expulsión….
Asuntos penales: 
Malos tratos, agresiones, abusos sexuales, amenazas…
En general, por problemas no derivados del ámbito familiar.
Derecho civil: arrendamientos, reclamaciones de cantidad…
Información sobre el Beneficio de Justicia Gratuita.

La Asesoría psicológica presta servicio en estos casos:

Duelos, separaciones, adaptaciones a cambios en determinadas etapas de la vida (paro, cambio trabajo…)

Que hayan sufrido o sufran violencia de género

Que estén en riesgo de exclusión debido a situación económica, etnia, migración, orientación sexual…

Con especial atención a mujeres que sufren o han sufrido discriminación, malos tratos físicos y/o psíquicos, agresiones sexuales, acoso sexual, moobing...

La Técnica de Igualdad es quien coordina estos servicios
Leída la misma toma la palabra Don Rubén Urriza Eslava comenta que no estaría mal publicitarlo en la página web o informar. 

Comenta el Sr Alcalde que este tema se deriva por el médico de cabecera. Si una persona tiene un problema lo detecta el médico de cabecera y lo deriva.
No obstante por divorcio o arrendamiento no estaría mal publicarlo en la página web del Ayuntamiento.

A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Rubén Urriza Eslava, Don Arkaitz Urdiroz Vitas, Doña Iranzu Zabalza Vizcay y Doña Amalia Zabalza Milagros, por lo que queda aprobado, lo siguiente:

1º.-Ratificar el Convenio de colaboración entre el Ayuntamiento de Berriozar y el Ayuntamiento de Juslapeña para los Servicios de Igualdad
2º.- Conferir al Alcalde del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña potestad  para firmar el Convenio de Colaboración 

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 09:18 horas levantándose la presente acta que firman los Sres. asistentes conmigo el Secretario, que certifico. 
