AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinario  de fecha 24 de junio de 2016
En Marcalain (Juslapeña), a 24 de junio de 2016  en el Salón de Pleno  del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 19:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión  Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Pablo Rota Arrieta, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña.

Asistentes:
Alcalde: D. PABLO ROTA ARRIETA (Agrupación Arranomendi)
Concejales:
D. JOSÉ IGNACIO SUBIZA ATAUN  (Agrupación Arranomendi)

D. ARKAITZ URDIROZ VITAS (Agrupación Arranomendi)

D. RUBEN URRIZA ESLAVA (Agrupación Arranomendi)

Dª AMALIA ZABALZA MILAGROS   (Por Juslapeña Gatik )

1º- Aprobación Actas (Acta de fecha 18 de marzo de 2016, Acta de fecha 25 de mayo  de 2016  y Acta de fecha 30 de mayo de 2016)

El Sr. Alcalde indica si existe alguna objeción a las  Actas anteriores.

No existen objeciones al Acta de fecha 18 de marzo de 2016, es aprobada con el voto a favor de Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Don Rubén Urriza Eslava.
No existen objeciones al acta de fecha 25 de mayo de 2016, es aprobada con el voto a favor de Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Don Rubén Urriza Eslava.
No existen objeciones al acta de fecha 30 de mayo de 2016, es aprobada con el voto a favor de Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Don Rubén Urriza Eslava.
2º.-Aprobación definitiva Expediente Contable correspondiente al Ejercicio 2015

El Sr. Alcalde indica al Sr. Secretario, que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:
Visto que en Comisión de Cuentas, se informo favorablemente a la aprobación de las Cuentas correspondiente al Ejercicio 2015.

Habiendo sido sometido el citado expediente a exposición pública durante el plazo de 15 días a efectos de ser examinadas y presentación de alegaciones de conformidad con el Artículo 242 de la Ley Foral 2/1995, de 10 de marzo de Haciendas Locales.
Transcurrido el plazo perentorio de 15 días, sin haberse presentado alegaciones.
El Sr Alcalde pregunta si alguien quiere motivar su voto. No hay intervenciones.

Se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Don Rubén Urriza Eslava, por lo que queda aprobado lo siguiente:
1º-Aprobar definitivamente el expediente contable correspondiente al ejercicio de 2015, acordándose igualmente su remisión al Departamento de Administración local por el sistema Idecal

3º.-Resoluciones de Alcaldía  (43-93 )

En este momento se incorpora Doña Amalia Zabalza Milagros
4º.-Ruegos y Preguntas

No hay ruegos y preguntas por ningún grupo
Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 19:05 horas levantándose la presente acta que firman los Sres. asistentes conmigo el Secretario, que certifico. 
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