AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinario de fecha 28 de septiembre de 2017
En Marcalain (Juslapeña), a 28 de septiembre de 2017 en el Salón de Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 19:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Pablo Rota Arrieta, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña.

Asistentes:
Alcalde: D. PABLO ROTA ARRIETA (Agrupación Arranomendi)
Concejales:

D. JOSE IGNACIO SUBIZA ATAUN  (Agrupación Arranomendi)

DOÑA IRANZU ZABALZA VIZCAY (Agrupación Arranomendi)

DON RUBEN URRIZA ESLAVA (Agrupación Arranomendi)

DON ARKAITZ URDIROZ VITAS (Agrupación Arranomendi)

DOÑA AMALIA ZABALZA MILAGROS (Por Juslapeña Gatik )

DON ANGEL MARIA HUARTE ARZOZ (Por Juslapeña Gatik)

1º- Aprobación Actas ( Acta de fecha 30 de junio de 2017)

Dice el Sr. Alcalde si existe alguna observación al acta anterior, no habiendo ninguna observación se somete a votación.

Vota a favor el Sr. Alcalde Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, Don Ruben Urriza Eslava y Don Arkaitz Urdiroz Vitas, vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros y  Don Ángel Maria Huarte Arzoz.
Queda aprobada el Acta de fecha 30 de junio de 2017.
2º.-Aprobación Inicial Ordenanza Municipal reguladora de Matrimonios Civiles y Despedidas u homenajes civiles.

El Sr. Alcalde indica al Sr. Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Visto el borrador de Ordenanza municipal reguladora de Matrimonios Civiles y Despedidas u homenajes civiles

A continuación  se cede la palabra a Don Jose Ignacio Subiza Ataun , apunta que debe añadirse que los 50 euros se cobrará a los empadronados-as con una antigüedad de un año.
A continuación toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros.
Quiere preguntar dos cosas:
1º.-Si algún miembro de la mesa tiene algún tipo de interés en que se apruebe esta ordenanza, en concreto la parte que regula las despedidas civiles.
Le responde El Alcalde cree que no  y Doña Iranzu tampoco.
2º.-Pregunta que población tiene el Valle, le contesta el Sr. Alcalde que unos 500 habitantes. 

Comenta  Doña Amalia, porque a finales de 2008 hace nueve años nuestro grupo presento  un borrador de la ordenanza para regular esto, el  entonces Alcalde Don Mikel Armendáriz dijo que no lo iba a tratar, porque había presentado el grupo de Doña Amalia esta propuesta por interés personal.

Respuesta que le pareció a Doña Amalia fuera de lugar. 

Continúa diciendo que también consta en acta que en el acta de 13 de febrero de 2009 el grupo representado por Doña Inmaculada Goikoa, dijo que todos los Ayuntamiento que Doña Amalia había nombrado, en ninguno de ello tenía 500 habitantes, le parecieron que las respuestas carecían de fundamento alguno. 

Le llama la atención que no haya interés personal y la población no haya aumentado.

Señala Doña Amalia la errata en la propuesta de acuerdo numero 1, pone que se trata de aprobar ordenanza de establecimiento de tasas de expedición de documentos, dice el Secretario que se trata de una errata de copia y pega.
Dice Doña Amalia que en el punto 2 dice que si transcurrido el periodo de exposición pública no se presentasen alegaciones la modificación de la ordenanza cuando debe decir aprobación, le contesta el Secretario que es aprobación.

Dice Doña Amalia que su grupo cree que existe  una ordenanza que regula los matrimonios civiles de hecho se lo ha comentado a Miren y que existía una tasa por matrimonio civil.
Le contesta el Sr. Secretario que no existe, que si estuviese en vigor estaría publicado su texto integro en el Boletín Oficial de Navarra. y no consta y tampoco consta en los archivos municipales.

Dice Doña Amalia que pone que el lugar habilitado es el Salón de plenos y pregunta si hay alguna persona impedida como subirá le contesta el Sr. Alcalde que está incluido en el Pil las obras de instalación de ascensor para el año 2019.
Continua Doña Amalia Zabalza Milagros que pone en la ordenanza que será el Alcalde quien autoricé el local donde se celebre la ceremonia, se pregunta que si también se autorizará la celebración de bodas en casas rurales o una Ermita.
Le contesta el Sr Secretario que quien autoriza los locales es el Alcalde pero los locales de titularidad municipal, aclara el Secretario que si se casan en Casas Rurales es porque se hace la vista gorda, porque la ley solo permite celebraciones en locales municipales, en el acta se hace constar siempre que se celebran en locales municipales.
Pide la palabra Doña Iranzu Zabalza Vizcay para decir que si ha cambiado la situación estos años, hay muchas más bodas y despedidas civiles que antes, es por ello que se aprueba.
A continuación se somete a votación vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Rubén Urriza Eslava, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, Don Arkaitz Urdiroz, Doña Amalia Zabalza Milagros y Don Ángel María Huarte Arzoz.
Por lo que queda aprobado, lo siguiente:

1º Aprobar inicialmente Ordenanza municipal reguladora de matrimonios Civiles y Despedidas u homenajes civiles y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 325.1 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio de la Administración Local de Navarra, la Ordenanza aprobada se somete a información pública durante treinta días hábiles, a contar desde el siguiente al de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de Navarra, para que las personas interesadas puedan examinar el expediente y formular reclamaciones, reparos u observaciones.
Si transcurrido el periodo de exposición pública no se formularan alegaciones, la aprobación de la Ordenanza Municipal reguladora de Matrimonios Civiles y Despedidas u homenajes civiles quedará definitivamente aprobada, procediéndose a la publicación de su texto íntegro en el Boletín Oficial.
3º.-Aprobación Inicial Ordenanza reguladora de las tasas por emisión de informes medioambientales, así como licencias de actividad clasificada y de apertura y tasa por emisión de informes, expedientes urbanísticos y tramitación de licencias de obras.

El Señor Alcalde indica al Sr. Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

 Considerando que el régimen jurídico de las disposiciones generales debe acomodarse a lo dispuesto con carácter general en el Capítulo I tit.9 cap.1 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra. del Título IX de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL-, en virtud de lo previsto en su artículo 180.3 art.180.3 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra..

Considerando que el artículo 317.1 art.317.1 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra. de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL- establece que el procedimiento y régimen jurídico de los actos y acuerdos de las Entidades Locales de Navarra se ajustará a lo dispuesto en la misma y en la legislación general vigente reguladora de la materia.

Considerando que en virtud de lo previsto en el artículo 324 art.324 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL-, las Ordenanzas se integrarán en el Ordenamiento Jurídico con sujeción al principio de jerarquía normativa, y serán de aplicación general en todo el termino a que afecten, vinculando lo establecido en las mismas por igual a los ciudadanos y a la Entidad Local, sin que ésta pueda dispensar individualmente de su observancia.

Considerando que el procedimiento para la aprobación de las Ordenanzas debe ajustarse al procedimiento previsto en el artículos 325 art.325 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.y 326 art.326 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL-.

Resultando que, en aras a la seguridad jurídica y a la eficiencia administrativa, se considera de interés la aprobación de la correspondiente Ordenanza que regule la actividad municipal en esta materia.

Leída la misma, toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros le parece una barbaridad cobrar por estos informes, tanto Medio Ambientales como urbanísticos máxime cuando aquí se emiten informes sin ton ni son, incluso aparecen informes duplicados que supuestamente nadie ha pedido.

Dice que hay dos informes sobre una obra y un primer informe está firmado por el Sr. Indurain otro segundo informe que nadie ha pedido firmado por el Sr. Sarasa y en un lapso de tiempo de menos de una semana y contradictorios, si estos informes se los vamos a imputar al solicitante, le parece una macarrada, nadie los ha solicitado.

Continua Doña Amalia que también hay un informe del Sr. Indurain sobre un camino, que hace constar que no está pavimentado después de visita girada y da una serie de determinaciones y tras un recurso del interesado queda demostrado que ese camino esta pavimentado desde hace más de 10 años y el Sr. Indurain vuelve a informar dando la razón al interesado. Pregunta Doña Amalia si se lo vamos también a cobrar al interesado los errores o desvaríos en la emisión de cuatro informes.

Pregunta Doña Amalia hasta qué punto tiene que pagar el solicitante esas cosas.
Dice Doña Amalia que cree que hay cosas duplicadas qué diferencia hay entre licencias de parcelación, pregunta qué diferencia hay entre licencias de parcelación en el anexo de esa ordenanza, dice licencia de parcelación el coste del informe y luego por tramitación y resolución de tramitación de licencia de parcelación el coste del informe.

Se le aclara que es lo mismo.

Se explica por el Sr. Alcalde que pone en el tema de las tasas el coste del informe pero según los cálculos del coste de Orve no lo podemos prever entonces se ha pensado en aplicar la siguiente tabla:
Aclara el Sr Secretario que lo que se pretende por el equipo de Gobierno es establecer una tasa que se añade ahora a la ordenanza en el siguiente sentido:
De 0 a 100.000 euros de presupuesto de ejecución material se aplicaría una tasa de 75 euros por cada informe.
De 100.000 euros a 600.000 euros de presupuesto de ejecución material se aplicaría una tasa de 100 euros por cada informe.

Y más de 600.000 euros de ejecución material 150 euros por cada uno de los informes. Se explica por el Sr Secretario que lo que se pretende es repercutir en el promotor de las obras el elevado coste de los informes técnicos. Todo esto en relación con los informes que emita Orve.
Los informes que emite Ganasa se establece una tasa del coste del informe (con el informe nos pasa una copia de la factura) 
Dice Don Jose Ignacio Subiza Ataun que en todos los pueblos de alrededor se está cobrando esto y aun así se está estableciendo en Juslapeña a la baja comparado con otros Ayuntamiento.

A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Arkaitz Urdiroz Vitas, Don Rubén Urriza Eslava, Doña Iranzu Zabalza Vizcay vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros y Don Ángel María Huarte Arzoz, por lo que queda aprobado, lo siguiente:


Primera - Aprobar inicialmente la Ordenanza Municipal reguladora de las tasas por expedición de informes Medioambientales para el otorgamiento de licencias de actividad clasificada y de apertura, así como tasa por emisión de Informes Urbanísticos y tramitación de licencia de obras y expedientes urbanísticos.
Segundo.- Proceder a la exposición al público del acuerdo plenario y de la Ordenanza, durante un plazo de 30 días hábiles, mediante anunció que se insertará en el Boletín Oficial de Navarra y en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento, al objeto de que los ciudadanos puedan presentar reclamaciones, reparos u observaciones.

Tercero.- En el supuesto de que no se formulen reclamaciones, reparos u observaciones, el acuerdo de aprobación inicial se entenderá automáticamente elevado a definitivo, procediendo a publicar el texto íntegro de la Ordenanza en el Boletín Oficial de Navarra. 
4º.-Aprobación inicial Ordenanza Reguladora de las Tasas por Expedición y Tramitación de documentos. 

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:
Visto el borrador de Ordenanza Municipal reguladora de las tasas por expedición y tramitación de documentos

 A continuación el Sr Alcalde cede la palabra a Doña Amalia Zabalza Milagros, comienza exponiendo que le parece muy mal esta ordenanza, entiende que todo esto estaría ya contemplado en el ordenanza anterior. (Contestación a consultas, licencias de parcelación, licencias de actividad) Le contesta el Sr. Secretario que en relación a licencias de apertura se refiere a publicación en los diarios y sobre todo en materia urbanística.
Comenta Doña Amalia que también se habla de cobrar por expedición de certificados por publicación de bandos. Pregunta Doña Amalia que vecino pública bandos. Expone que el bando lo dicta una autoridad política. 
Pregunta Doña Amalia si nos vamos a cobrar nosotros mismos por esto.
Le contesta el Sr Secretario que se cobrará por una copia que se solicite de un bando que se ha dictado por el Sr. Alcalde.

Continúa Doña Amalia que le parece abusivo el importe de las tasas casi  rozando la usura. Aprovecha doña Amalia para poner algún ejemplo de lo que puede costar una copia de Escrituras. Cita el caso de pedir una copia del archivo 4 euros.
Contesta el Sr. Secretario que se ha estado comparando con otros Ayuntamientos, la ordenanza del Valle de Atez por ejemplo es más dura, que en Juslapeña se han rebajado cantidades. El las redujo más, deja claro que es ahora cuando se pueden bajar. Deja claro el Secretario que esto es voluntad política. Deja claro que se han rebajado. Deja claro que el Ayuntamiento de Juslapeña no debe ser un paraíso que todos venga a sacar fotocopias y casarse.
Dice Doña Amalia que el Ayuntamiento debe estar al Servicio de sus vecinos, no cobrar por todo. Le contesta el Sr Alcalde que si lo que pretende Doña Amalia es rebajar se puede debatir, pero no la supresión de las tasas.
Dice Doña Amalia que se va a cobrar hasta por respirar.

A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Arkaitz Urdiroz Vitas, Don Rubén  Urriza Eslava, Doña Iranzu Zabalza Vizcay vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros y Don Ángel María Huarte Arzoz, por lo que queda aprobado, lo siguiente:
1º Aprobar inicialmente Ordenanza tasa expedición y tramitación de documentos y de conformidad con lo dispuesto en el artículo  325.1 de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio de Administración Local de Navarra, la Ordenanza aprobada se somete a información pública durante treinta días hábiles a contar desde el siguiente al de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de Navarra, para que las personas interesadas puedan examinar el expediente y formular reclamaciones, reparos u observaciones. 

Si transcurrido el periodo de exposición pública no se formularan alegaciones, la aprobación de la ordenanza Municipal reguladora de las tasas por expedición y tramitación de documentos en general quedará definitivamente aprobada, procediéndose a la publicación de su texto integro en el Boletín Oficial de Navarra.
5º.- Cesión de Uso Local en Belzunce 

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Visto el escrito presentado por Don Orein Mondragón Ciarra en representación de Xulapain Elkartea en el que solicita cesión de local “Antigua Escuela de Belzunce”.
Aporta documentación demostrativa del carácter Deportivo del Club Deportivo Xulapain Elkartea.

Vista la documentación obrante en el expediente iniciado para la cesión a favor del  Club Deportivo Xulapain Elkartea, del Inmueble antigua Escuela (actualmente Sociedad Xulapain) sito en Belzunce, Calle Santa Eulalia, nº 24, con destino a centro de dinamización de la vida comunitaria del Valle de Juslapeña. 

Leía la misma toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros, le gustaría saber en qué condiciones esta ahora el local, en el sentido de saber quien lo disfruta quien lo mantiene, quien paga los gastos corrientes de dicho local, si hay algún documento que regule esto.

Contesta el Sr Alcalde que actualmente lo lleva a quien se le adjudicó y ha vencido el plazo y hay que regular para renovarlo, deja claro el alcalde que lo mantienen ellos.

Pregunta Doña Amalia que si pagan luz, agua. Le contesta el Sr Alcalde que lo pagan ellos.

Dice el Sr Secretario que lo que se trata ahora es de regularizar esa situación de ceder un local de Uso Público a una asociación deportiva de interés general.
Dice Doña Amalia que están de acuerdo en ceder el local pero entiende que esta propuesta de acuerdo no recoge nada en el sentido que lo único que recoge son los gastos de formalización de la cesión, pero se pregunta Doña Amalia que ocurrirá cuando haya que arreglar el tejado que ocurrirá, quien asumirá esta gasto. A su vez pregunta quién pagará el agua y la luz. 

Dice Doña Amalia que al ser una actividad para la dinamización del valle tendrá que existir un seguro de responsabilidad civil.
Se expone por el Sr Secretario Don Alberto, que se trata de la cesión gratuita de un bien, que estamos en la primera fase de aprobación inicial, que se expondrá en audiencia pública y que luego se firmara un convenio regulador y se elevará a Escritura Pública.
A continuación se somete a votación vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Don Rubén Urriza Eslava, Don Arkaitz Urdiroz Vitas y Doña Iranzu Zabalza Vizcay, Don Ángel María Huarte Arzoz, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros, por lo que queda aprobado, lo siguiente:
1º Declarar la alienabilidad del inmueble antigua escuela (actualmente Sociedad Xulapain) sito en Belzunce, calle Santa Eulalia nº24, con destino a centro de dinamización de la vida comunitaria del Valle de Juslapeña, de carácter patrimonial.
2º Iniciar el procedimiento para la cesión gratuita del inmueble a favor del CLUB DEPORTIVO XULAPAIN ELKARTEA, con destino a centro de dinamización de la vida comunitaria del Valle de Juslapeña, en los siguientes términos y condiciones:

a) La Cesión queda sujeta a la condición resolutoria de que su destino sea centro de dinamización de la vida comunitaria del Valle de Juslapeña.
b) La propiedad de la parcela revertirá al Ayuntamiento de Juslapeña cuando cese este uso o de no iniciarse el mismo en el plazo de 20 años a contar del acuerdo de cesión.
c) La operación deberá  formalizarse en Escritura Pública.
d) Los gastos correspondientes a esta formalización serán cuenta del beneficiario.

3º.-Someter el expediente a información pública durante el plazo de quince días, con publicación de anuncios en el Boletín Oficial de Navarra
6º.- Resoluciones de Alcaldía  ( 64-87 del año 2017)

Se ha acompañado con la convocatoria copia de las resoluciones de Alcaldía. 

7º.-Ruegos y Preguntas

No hay ruegos y preguntas.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 19:55 horas levantándose la presente acta que firman los Sres. asistentes conmigo el Secretario, que certifico. 
