AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinario  de fecha 30 de septiembre de 2016
En Marcalain (Juslapeña), a 30 de septiembre  de 2016  en el Salón de Pleno  del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 19:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión  Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Pablo Rota Arrieta, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña.

Asistentes:
Alcalde: D. PABLO ROTA ARRIETA (Agrupación Arranomendi)
Concejales:
D. JOSÉ IGNACIO SUBIZA ATAUN  (Agrupación Arranomendi)

DOÑA IRANZU ZABALZA VIZCAY (Agrupación Arranomendi)

D. RUBEN URRIZA ESLAVA (Agrupación Arranomendi)

DOÑA AMALIA ZABALZA MILAGROS   (Por Juslapeña Gatik )

D.ANGEL MARIA HUARTE ARZOZ  (Por Juslapeña Gatik )

1º- Aprobación Acta (Acta de fecha 24 de junio de 2016)

Dice el Sr. Alcalde si existe alguna observación al acta anterior, no habiendo ninguna observación se somete a votación.

Vota a favor el Sr. Alcalde Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun y Don Rubén Urriza Eslava. Doña Iranzu no estaba en aquella Sesión. Vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros y Don Ángel María Huarte Arzoz.
Queda aprobada el Acta de fecha 24 de junio de 2016.

2º.-Aprobación Convenio de Colaboración con Mancomunidad de la Comarca de Pamplona para la redacción del Plan de Parque Comarcal San Cristóbal –Ezcaba.
El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo, que reza con el siguiente tenor literal:
Visto el contenido del citado convenio que tiene por objeto el establecimiento de los derechos y obligaciones tanto de la Mancomunidad como de los municipios interesados para, de común acuerdo, la elaboración del proyecto Parque Comarcal San Cristóbal Ezcaba.
Vistos los objetivos a conseguir por la Mancomunidad y las Entidades Locales del ámbito (Berrioplano, Berriozar, Ansoain, Pamplona, Villava, Huarte Ezcabarte y Juslapeña) en esta primera fase para la Creación del Parque Comarcal S.Cristobal –Ezcaba, los siguientes:

-Facilitar y realizar un proceso público de participación en la redacción del proyecto.

-Ejecutar los estudios necesarios para la definición de los recursos naturales, patrimoniales 

-Elaborar el proyecto de parque comarcal con criterios de perspectiva de género, sostenibilidad y eficiencia.

-Tramitar ante los organismos competentes el proyecto para su declaración como parque, constituyéndose para su gestión en su caso la figura que finalmente se decida.

-Colaborar de forma conjunta en la obtención de los recursos  económicos para la financiación de actividades e inversiones proyectadas en el Monte San Cristóbal-Ezcaba

Conocidas las obligaciones de los Municipios, que consisten en:

-Suministrar la información relativa a la gestión de los terrenos, aspectos ambientales y urbanísticos del ámbito proyectado.

-Colaborar en el proceso de participación para recabar opiniones, inquietudes  e iniciativas de la ciudadanía y colectivos del municipio 

-Facilitar salas y espacios para debates y reuniones de trabajo.

-Contribuir en esta fase previa a los gastos comunes de carácter urgente que se decida acometer por el grupo de trabajo en la mejora del Monte.

-Adoptar las decisiones necesarias para la tramitación del Proyecto Comarcal San Cristóbal-Ezcaba.

Conocidas las obligaciones de Mancomunidad que son:

-Elaborar el proyecto de Parque con criterios de perspectiva de género, sostenibilidad y eficiencia, ejecutando los estudios necesarios para la definición de todas sus variables.

-Dirigir el proceso de participación en colaboración con las Entidades Locales del Ámbito.

-Representar al grupo de trabajo ante las instituciones en la tramitación del Proyecto de Parque Comarcal.

-Colaborar en la obtención de los recursos necesarios para la financiación del proyecto.

Conocidas las aportaciones para la financiación que en esta primera  fase, la financiación de los trabajos se efectuará por las propias entidades participantes:

Los municipios cubrirán los gastos necesarios para las actuaciones urgentes consensuadas en el equipo de trabajo.

La Mancomunidad cubrirá los gastos necesarios para la redacción del proyecto del parque, efectuando las contrataciones que, a tal fin, resulte necesarias.
Visto que a solicitud del Ayuntamiento ha tenido entrada en el Registro General de fecha 28 de julio de 2016, nota aclaratoria del Director de Medio Ambiente, Calidad y PRL,que dice:

-Tal y como se comentó en la reunión celebrada en el Ayuntamiento de Juslapeña con fecha 26 de mayo ,de acuerdo a lo expresado en el convenio, el único gasto a financiar por parte de los municipios es el coste de implantación y mantenimiento de las medidas urgentes aprobadas

En la actualidad ya se ha ejecutado las inversiones previstas por un importe de 16.803,41 euros (IVA no incluido), estando realizándose en estos momentos el mantenimiento que será facturado a finales de año ( 7.258 euros)

-En la reunión del comité de seguimiento, creado para la elaboración del Plan del Parque Comarcal San Cristobal –Ezkaba, celebrada el día 4 de mayo se decidió, ante la no asistencia de miembros del Ayuntamiento de Juslapeña, que los gastos aprobados de medidas urgentes serían financiados por el resto de Ayuntamientos, es decir, por los municipios de Ansoain, Pamplona, Villava, Berriozar, Berrioplano, Ezcarbarte y Huarte de forma prorrateada.

Por tanto, los gastos de redacción del Plan están siendo financiados por la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y los costes de las medidas urgentes por los 7 Ayuntamientos (salvo Juslapeña).En esta etapa de creación del Parque no tendrán lugar otros gastos.

Una vez el proyecto se haya tramitado y aprobado por el Gobierno de Navarra se dispondrá de las líneas de actuación a ejecutar en el Parque, así como el coste de las mismas. Sería en esta etapa, probablemente dentro de un par de años, cuando se decida, en el seno de la organización gestora del parque ¿cómo financiar los gastos que serán aprobados anualmente? En estos momentos no procede la discusión sobre la fórmula de financiación (población, superficie, tasa fija, tasa variable,…) dado que no existe un órgano reglado para adoptar este tipo de decisiones, ni además se conocen las actuaciones que entraña la creación del Parque Comarcal. Conocido el contenido integro del Oficio aclaratorio

Leída la misma toma la Don Rubén Urriza Eslava para recordar en relación con el convenio anterior, sale que nos hemos quedado fuera ,no porque nos hayamos querido quedar fuera ,expone que cuando vinieron al Ayuntamiento les explicamos que no queríamos pagar una parte prorrateada si no en función de la superficie y así se quedó el tema. Hicimos cuenta y salían unos quinientos euros y pico y ahí se ha quedado el tema.

Toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros anuncia la abstención de su grupo a este proyecto por la poca información que tienen.

No sabe que ocurrió en la reunión de 26 de mayo cuando esto se abordó en pleno y se habló de los gastos iniciales había que pagar.
Es cuando nosotros (el Ayuntamiento) debatió como iban a ser sufragados los gastos, no le parece mala idea el reparto a sufragar según superficie.
Se quedó sobre la mesa porque no sabíamos cómo iban a quedar sufragados los gastos iniciales.
Claro nos queda en este oficio que se celebró una reunión el día 4 de mayo a la que este Ayuntamiento no asistió ,que esos gastos de medidas urgentes ( que aquí debatíamos ) no sabíamos cómo iban a ser financiados por todos los Ayuntamientos menos por Juslapeña porque no estuvimos .

Por los documentos que nos habéis hecho llegar no hay más gastos que de inicio. Se propone redactar un proyecto que lo va a pagar Mancomunidad de la Comarca de Pamplona.

Dice Don Rubén que posteriormente hubo una reunión el día 26 de mayo y desde el Ayuntamiento no se negó el pagar su parte y así se lo trasladamos a representantes de Mancomunidad, pero parte prorrateada.
Comenta el Sr Alcalde que desde el Ayuntamiento se planteó que les parecía razonable que desde el Ayuntamiento pagáramos en función de la superficie que teníamos en ese parque, dijeron que no había nada concreto, sobre cuanto debería pagar cada uno, que era voluntario y ahí se quedó la cosa.
A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Don Rubén Urriza Eslava y Doña Iranzu Zabalza Vizcay, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros y Don Ángel Maria Huarte Arzoz, por lo que queda aprobado lo siguiente:
1º.-Aprobar el Convenio para la elaboración del Proyecto  del parque Comarcal San Cristóbal –Ezcaba

2º.-Facultar al Sr. Alcalde Pablo Rota Arrieta para la firma del mismo.

3º.-Resoluciones de Alcaldía  (94-132 )

Siguiendo los postulados de la ley se acompaña con la convocatoria las resoluciones de Alcaldía dictadas desde la última sesión Ordinaria.
4º.-Ruegos y Preguntas

Toma la palabra Doña Amalia se dirige a Don Pablo Rota Arrieta en su calidad de Alcalde y a Don Rubén Urriza Eslava a nivel particular.
Expone que en el pleno de 18 de marzo pregunto porque se reiniciaba un expediente sancionador a su hermano, supustamente por no cumplir la legalidad. Don Rubén Urriza dijo que estábamos al borde de la legalidad.

Pregunta Doña Amalia si os habéis leído la resolución del Tan que se ha dictado contra la resolución que pone fin al expediente sancionador.

Viene a decir que los hechos sancionados no han quedado acreditados, la única prueba es una denuncia de un agente de Policía Foral, acompañado de un informe ampliatorio cuya fecha y autoría resulta dudosa, no coinciden las firmas, además remitido 5 meses más tarde 
También dice la citada resolución de la escasa actividad instructora desarrollada por este Ayuntamiento, no se puede deducir  que se haya cometido una infracción y menos que una visita puntual pueda considerarse, desarrollo de una actividad de Granja Escuela.

Concluye que  por  los hechos no se trata de una infracción grave concluye que debe ser revocada y anulada  la resolución sancionadora.

Le gustaría saber en qué momento ha estudiado jurisprudencia para saber si un acto el legal o ilegal.
También  visto lo expuesto le gustaría saber porque no existe en este expediente la misma resolución que la 117/2016  que da cumplimiento a otra resolución del Tribunal Administrativo de Navarra que es otro recurso de Alzada ganado por otro vecino 
Pregunta de forma clara porque no hay una resolución expresa que diga se da cumplimiento a Resolución del Tribunal  en el expediente de su hermano.

La siguiente pregunta que lanza Doña Amalia Zabalza Milagros, es que le gustaría que cuantificasen económicamente lo que han costado a este Ayuntamiento los expedientes a que hace referencia la resolución 117/2016 de manera aproximada, de esta sin razón y cabezonería del equipo de Gobierno ,también sobre el expediente que trae causa la resolución del TAN 2016 que estima el recurso de Alzada interpuesto por Don Raúl Zabalza Milagro contra la Resolución de Alcaldía por la que se le impone una sanción 
Le comenta el Sr. Alcalde que en próxima sesión se dará contestación a esas preguntas 
Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 19:15 horas levantándose la presente acta que firman los Sres. asistentes conmigo el Secretario, que certifico. 
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