AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinario de fecha 23 de marzo de 2018
En Marcalain (Juslapeña), a 23 de marzo de 2018 en el Salón de Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 19:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Pablo Rota Arrieta, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña.

Asistentes:
Alcalde: D. PABLO ROTA ARRIETA (Agrupación Arranomendi)
Concejales:

D. JOSÉ IGNACIO SUBIZA ATAUN  (Agrupación Arranomendi)

DOÑA IRANZU ZABALZA VIZCAY (Agrupación Arranomendi)

DOÑA AMALIA ZABALZA MILAGROS (Por Juslapeña Gatik )

D.ÁNGEL MARÍA HUARTE ARZOZ (Por Juslapeña Gatik)

1º- Aprobación Actas (Acta sesión ordinaria de fecha 29 de diciembre de 2017)

Dice el Sr. Alcalde si existe alguna observación al acta anterior de fecha 28 de septiembre de 2017, no habiendo ninguna observación se somete a votación.

Vota a favor el Sr. Alcalde Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros y  Don Ángel María Huarte Arzoz.

Queda aprobada el Acta de fecha 29 de diciembre de 2017
2º.- Aprobación Proyecto y Plan Financiero relativo a obras de reforma de Casa Consistorial en Juslapeña, todo ello de conformidad con la Ley Foral  18/2016 de 13 de diciembre reguladora del Plan de Inversiones Locales  2017/2018

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal.
Visto que el Ayuntamiento del Valle de Juslapeña  solicitó la inclusión de las Obras de Reforma de Casa Consistorial en Juslapeña  en el apartado de Programación Local del Plan de Inversiones Locales en el plazo de dos meses desde la entrada en vigor de la Ley Foral 18/2016 de 13 de diciembre.

Visto que por resolución de la Dirección General de Administración Local se aprobó provisionalmente la inversión descrita

Una vez transcurrido el plazo de alegaciones se aprobó definitivamente la inversión descrita por resolución de la Dirección General de Administración Local.
Visto que las Entidades Locales cuyas obras estén incluidas para el 2019 deben presentar el proyecto y plan financiero en el primer trimestre del año 2018 todo ello según el  número 4 del Anexo IV para las inversiones incluidas en el año 2019 ( Proyecto de ejecución aprobado por pleno ,y  plan financiero.
Visto el proyecto de  Reforma en Casa Consistorial redactado por TCGAarquitectos

Leída la misma toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros, expone que tiene dudas, tanto en el plan financiero como en la propuesta de acuerdo aparece la misma frase que es presupuesto para conocimiento de Administración Local sin iva mas honorarios “PRESUPUESTO CONOCIMIENTO ADMINISTRACIÓN (SIN IVA) OBRA + HONORARIOS: 172.776,31 + 9.450 = 182226,1 EUROS”

Expone que, aparecen dos cantidades, su duda es entre los paréntesis aparecen sin IVA, se  le aclara sin IVA se refiere a que no está   subvencionado el IVA  de  los honorarios 
Continua Doña Amalia que en la propuesta de acuerdo se establece que proyecto lo ha redactado TCGAarquitectos pero por el contrario la resolución de Adjudicación pone Iñaki Tanco, le dice el Sr Secretario que es lo mismo que TCGAarquitectos ese el estudio donde trabaja Iñaki Tanco.

Pregunta Doña Amalia que los 86657,44 euros que tiene que pagar el Ayuntamiento de donde van a salir, le contesta el Sr Secretario que de remanente de Tesorería que hay bastante y no haría falta concertar ningún crédito. Pregunta Doña Amalia si también habría remanente de Tesorería para las demas´obras a lo que contesta el Sr Secretario que si. 

A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, se abstiene, Doña Amalia Zabalza Milagros,  Don  Ángel María Huarte Arzoz, por lo  que queda aprobado, lo siguiente:
1º-Aprobar el proyecto de obras y plan financiero de las obras de Reforma del Ayuntamiento  de. Conformidad con el Anexo 4 de la Ley Foral 18 /2016 de 13 de diciembre

Este Plan Financiero se elabora para dar cumplimiento al Anexo 4 de la Ley Foral 18/2016 de 13 de diciembre reguladora del Plan de Inversiones Locales  2017 /2019 con motivo de las Obras de Reforma en Casa Consistorial de Juslapeña
Presupuesto de Ejecución material  124165,51euros

15% de gastos generales y beneficio Industrial: 18624,83 euros

21% IVA: 29.985,97 euros 

TOTAL DEL PRESUPUESTO CONTRATA: 172.776,31Euros 

PRESUPUESTO CONOCIMIENTO ADMINISTRACIÓN (SIN IVA) OBRA + HONORARIOS: 172.776,31 + 9.450 = 182226,1 EUROS

Gastos redacción de Proyecto y Dirección Facultativa: 9450 euros

Cantidad Fijada por Resolución del Director General: 126.692,69 euros

Financiación Obra

70% Auxilio por parte del Gobierno de Navarra   126.692,69x1.1= 139.361,96 euros  70% 139.361,96 =  97.553,37 euros.
Remanente de Tesorería  el cual queda afectado:11434,50 euros  Redacción Proyecto y Dirección Facultativa con IVA+ 172776,31euros Ejecución Material   184210,81 – subvención gobierno de Navarra 97553,37   =86657,44 euros

3º.- Aprobación Cesión Gratuita al Club Deportivo Xulapain Elkartea 

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta que reza con el siguiente tenor literal:

Dada cuenta del expediente instruido para la cesión gratuita del bien sito en  Belzunce  (parcela 185 del polígono 11) al club Deportivo Xulapain Elkartea  para destinarlo a centro de dinamización de la vida comunitaria del Valle de Juslapeña.

Vistos los informes  que obran en el expediente sobre la legislación  aplicable el procedimiento a seguir, del Técnico Municipal sobre las Características del bien y su valoración y del interventor de Fondos sobre porcentaje del valor del bien supone en relación a los recursos ordinarios del Presupuesto, y da la inexistencia de deuda pendiente de liquidación.

Visto que se ha cumplido el trámite de información pública mediante anuncio publicado en el  Boletin Oficial de Navarra  nº 208 de  fecha 27 de octubre de 2017 y que durante el plazo de exposición pública no se han presentado alegaciones

Leída la misma, toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros pregunta Doña Amalia por cuánto tiempo se cede el local, dice el Sr. Secretario que el plazo viene en el pliego que aprobamos en la anterior sesión.
A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don José Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zablaza Vizcay, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros y Don Ángel María Huarte Arzoz, por lo que queda aprobado lo siguiente:
1º Aprobar la cesión gratuita a Club Deportivo Xulapain Elkartea del bien inmueble de titularidad municipal sito en Belzunce  (parcela 185 del polígono 11 ) calificado como patrimonial ,con destino a centro de dinamización de la vida comunitaria del Valle de Juslapeña, quedando dicha cesión sometida a las siguientes condiciones:

a) La cesión queda sujeta a la condición resolutoria de que su destino sea diferente al arriba descrito.
b) La propiedad de la parcela revertirá al Ayuntamiento de Juslapeña cuando cese este uso o de no iniciarse el mismo en el plazo de cinco años a contar desde el acuerdo de cesión.
c) La operación deberá formalizarse en Escritura Pública  en la que se hará constar la aceptación por  el beneficiario y deberá inscribirse en el Registro de la propiedad.

d) Los gastos correspondientes a esta formalización serán por cuenta del beneficiario.

2º.-Notificar a los interesados la presente resolución

3º.-Facultar al Sr Alcalde  Don Pablo Rota Arrieta para que suscriba el correspondiente Convenio de cesión con la Entidad beneficiaria, así como para la firma de la Escritura Pública.

4º.-Remitir la documentación necesaria al Registro de la Propiedad para que  efectúen los oportunos asientos registrales, así como, al órgano correspondiente de la Administración de la Comunidad Foral, para su conocimiento y efectos oportunos, conforme dispone el artículo 140.1  del Decreto Foral  280/1990., de 18 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales.

4º.- Resoluciones de Alcaldía  (108-111 del año 2017 y 1-21 del año 2018)
En relación con las resoluciones de Alcaldía Doña Amalia Zabalza Milagros tiene una duda en relación con la resolución 2/2018 en lo relativo a la parte expositiva donde pone” que existen terrenos cuyo aprovechamiento no ha sido adjudicado hasta la fecha, procediendo por tanto su adjudicación mediante subasta pública”
En la parte resolutiva “Incoar expediente para proceder a la subasta de los correspondientes aprovechamientos comunales de cultivo agrario en los que haya transcurrido el plazo”
No entiende lo de no se ha adjudicado hasta la fecha, se pregunta a su vez que si ha transcurrido el plazo es que estaban adjudicados
Dice el sr secretario que ha transcurrido el plazo por el cual se adjudicaron.

Pregunta Doña Amalia sobre que terrenos se va a iniciar el aprovechamiento, sobre los que están vacios contesta el Sr Secretario sobre los terrenos de cultivo agrario habidos en Belzunce.
Pregunta doña Amalia que si ha transcurrido el plazo es que no estaban adjudicados, contesta el Sr Secretario que se refieren  sobre todos los terrenos de cultivo agrario que hay en Belzunce.Aclara el Sr Secretario  que ha transcurrió el plazo de las parcelas que ya estaban adjudicadas.
Comenta el Sr Secretario que ha habido una reunión entre el concejal de agricultura Ruben Urriza, con el técnico de Medio Ambiente, han estudiado y han valorado todas las parcelas de cultivo agrario de Belzunce ,comenta el Sr Secretario que lo han dividido en tres lotes y ahí están todas las parcelas.
Termina diciendo Secretario que hay un informe y un pliego y ahí está explicado todo.

Dice el Sr Secretario que el expediente se lo exhibimos cuando quiera.

Pregunta Doña Amalia si se ha comunicado a los vecinos adjudicatarios actuales, contesta el Sr Secretario que se ha publicado vía edicto en tablones. Pregunta si se ha hablado con estos señores para comentarles que el arriendo ha finalizado.
Le contesta el Sr. Secretario que ha transcurrido el plazo del arriendo  y automáticamente se inicia otro expediente y se extingue el arrendamiento. Se ha seguido lo que marca la ley. 
Insiste Doña Amalia si se ha comunicado algo a los vecinos adjudicatarios, le contesta el Sr Secretario que se han enterado vía edicto. Que personalmente no. 
6º.-Ruegos y Preguntas 

Don Ángel María Huarte Arzoz hace un ruego, expone que en Larrayoz hay una persona minusválida desde hace más de tres años, quiere que se marque una plaza de aparcamiento cerca de su casa.
No hay más  ruegos y preguntas

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 19:22 horas levantándose la presente acta que firman los Sres. asistentes conmigo el Secretario, que certifico. 
