AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinario de fecha 28 de diciembre de 2018
En Marcalain (Juslapeña), a 28 de diciembre  de 2018 en el Salón de Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 19:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Pablo Rota Arrieta, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña.

Asistentes:
Alcalde: D. PABLO ROTA ARRIETA (Agrupación Arranomendi)
Concejales:

D. JOSE IGNACIO SUBIZA ATAUN  (Agrupación Arranomendi)
DOÑA IRANZU ZABALZA VIZCAY (Agrupación Arranomendi)
Dª AMALIA ZABALZA MILAGROS   (Por Juslapeña Gatik )
1º-Aprobación Acta anterior ( Acta de fecha 28 de septiembre de 2018)

En relación con el Acta de fecha 28 de diciembre el Sr Secretario tiene que hacer una aclaración en el acta de 9 de agosto y 28 de junio Don Arkaitz Urdiroz voto a favor de las mismas. Se añade que Doña Iranzu Zabalza estuvo en todas las sesiones.
A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros por lo que es aprobada el acta de fecha 28 de septiembre de 2018.
2º.-Dar cuenta de los trabajos de recuperación y mejora geométrica de la línea Jurisdiccional entre los municipios de Berrioplano y Juslapeña por el que se insta al Ayuntamiento a designar comisiones municipales a efectos de colaboración y refrendo de los trabajos. Informar del escrito presentado por Don Jose Javier Donazar Galar en su condición de Presidente del Concejo de Garciriain 
Por el Sr Secretario se da lectura de la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:
Visto el contenido de la Resolución  815/2018 de 19 de octubre del Director General  de Administración Local, por el que se dispone el inicio de los trabajos  de recuperación y mejora Geométrica de la línea jurisdiccional entre los municipios de Berrioplano y Juslapeña.
Se solicita a los citados Ayuntamientos a designar  comisiones municipales a los efectos de su colaboración y refrendo de los trabajos referidos 

Se da cuenta a su vez escrito motivado Jurídicamente del Concejo de Garciriain en el que solicita al Ayuntamiento del Forma expresa  que no participe o se aparte de ese expediente iniciado ,de forma improcedente ,con el fin de revisar en perjuicio del Concejo de Garciriain la partición del Facero nº 60  consensuada  y acordada en su día ( hace mas de 40 años) por los concejos titulares del mismo ,debiendo ser los concejos que ahora manifiestan no estar de acuerdo con el deslinde y partición del facero efectuado en su día los que promueven sus discrepancias en la Jurisdicción competente sin implicación de terceros que deben permanecer al margen

A continuación se cede la palabra al Representante y Alcalde de Garciriain Don Jose Javier Donazar 

Comienza exponiendo que Garciriain en 2015 colocó una alambrada dentro de su aprovechamiento forestal para gestionar recursos ganaderos.

Se generó una duda del refugio que estaba arriba, si estaba en la parte de Elcarte o Garciriain, se llamó a comunales y a partir de ahí, comunales hizo una medición y  se inició el  expediente, a partir del cual le salían muchos más metros de facero, de lo que es la realidad.

Continua explicando que es un facero, comenta que es un figura que se llama faceros, que son aprovechamientos forestales, los cuales que pueden ser propiedad del municipio, concejos  e incluso de particulares, los cuales tienen su propia competencia. 

Esta figura son gestionados por los propios propietarios, ni comunales ni Gobierno de Navarra tienen potestad sobre faceros. Estos faceros en su día se deslindaron, se repartieron entre sus propietarios. Otros siguen como antaño. En el caso de Garciriain en su día ya se deslindó hace muchos años.
Se hicieron dos documentos. Comunales inició el expediente porque le salían muchos más metros del facero del que se había repartido inicialmente. 

Hay una porción en discordia (la exhibe). Hace una exposición sobre el plano. Lo que hizo comunales cuando cogió la muga le salía una porción como que estaba dentro del facero y no se repartió, entonces lo que piden es hacer un nuevo reparto de todo.

Añezcar, Elcarte y Oteiza, al recibir el informe pensarían nos va a venir una herencia y por ello, considera el Presidente del Concejo de Garciriain que ya hay un documento de 1991, la partición del facero que está firmado por las partes. Hay gente que está reclamando esto y firmó en su día. 

Estamos en un proceso que se han presentado unas alegaciones en el cual  consideramos que eso es del Concejo de Garciriain, no así los Concejos de Añezcar, Elcarte y Oteiza.

Comenta que el Ayuntamiento de Berrioplano se desinhibe  un poco del tema.
Continua Don Jose Javier que como concejo han hecho una alegación a la Resolución del Departamento de Administración Local, esto es una cosa entre concejos. Berrioplano se desinhibe, para Berrioplano esos metros nunca serán suyos, cosa  que  a Juslapeña si que le interesa porque ahora mismo Juslapeña tiene 160000 metros más que son el triangulo que hemos visto.

A Juslapeña si que le atañe.

Continua Don Jose Javier diciendo que ha hablado muchas veces con comunales, menos con Oteiza, Elcarte y Añezcar.
Administración Local generó un nuevo expediente en el cual decide de oficio hacer una nueva delimitación de las mugas. Nadie ha solicitado eso.

Deja claro que el Concejo de Garciriain esta asesorado por un abogado.

No sabemos por qué razón el Departamento de Administración Local se está tomando esto muy en serio, hace un estudio de campo de una manera gitana, las personas que van a hacer el trabajo no son competentes, no son topógrafos ninguno de los dos.
El expediente sigue su tramite llega un momento que solicitan la creación de una comisión compuesta por representantes de todas las Entidades Locales para dar el visto bueno a lo que ellos han hecho.
Expone Don Jose Javier su justificación para no nombrar la Comisión y por ende el Expediente no siga adelante.
Considera que  Administración Local está actuando fuera de sus competencias, se trata de un conflicto meramente privado.

Se trata de un asunto de derecho civil. 

Es por ello que a partir de ahí consideran desde el Concejo de Garciriain que el trabajo de campo se hizo de mala manera (falta de medios materiales, gps de mano sin antena).
A continuación interviene Doña Amalia comenta que también le afectaría a Ollacarizqueta. Contesta Don Jose Ignacio que de eso no han dicho nada.
Expone Doña Amalia que un día aparcó un coche junto a la granja y el señor le sonaba .Venían a esa movida de mediciones. 

No recuerda Doña Amalia si venían de comunales o de Administración Local. Le explicaron el objeto de a que venían. Dice Doña Amalia que era Marcen Zunzarren. Comenta Doña Amalia que ese señor estuvo mucho tiempo en vivienda.

Le comentaron a Doña Amalia que a ellos les había caído el embolado de esta tarea con la muga de los municipios, principalmente hablo de Garciriain. 
Pregunta Doña Amalia por el estudio ese que realizaron.
Contesta Don Jose Javier que ese estudio ya lo terminaron y lo han presentado.

Considera Don Jose Javier que Administración Local es incompetente para incoar este expediente.
No ha sido promovido por iniciativa municipal. Se ha iniciado para revisar la división de un facero, que ya revisaron en su momento las entidades.
Considera Don Jose Javier Donazar que hay una desviación de poder.

Para que hagamos una delimitación Limítrofe entre Juslapeña lo tiene que decidir el pleno, tendría que solicitar la medición el Ayuntamiento y eso no ha ocurrido.

Considera que el Departamento de Administración Local es incompetente para realizar esos trabajos de actuación.

Se ha iniciado todo esto, no por iniciática de las entidades Locales afectadas sino por el Departamento de Administración Local en virtud de un informe de comunales.

Comunales tampoco tiene competencias sobre los faceros. Los faceros son de los propietarios.
Deja claro Don Jose Javier entre 1977 y 1991 se hizo el deslinde y hubo conformidad entre las partes.

Por último y por no repetir lo mismo dice Don Jose Javier no podemos volver contra los acuerdos de los concejos.
Se pretende instar a Administración Local que anule ese expediente.

Por el Departamento se pretende una vez hecho el trabajo crear una comisión y firmar que está todo bien, y eso no es así. Si se crea la comisión debiera ser para un trabajo conjunto de todas las partes.
La propuesta de Garciriain al pleno del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña, que por favor no se debe crear la comisión, si no se crea la comisión el expediente queda invalidada y comenzamos de cero.
Deben ser Oteiza, Elcarte y Añezcar quienes tomen la decisión de meter a juicio este acto. Juslapeña no debe hacer nada.

Pregunta Doña Amalia si comunales se agarra a 1930.
Dice Don Jose Javier que da como facero, según IGN (Instituto Geográfico Nacional).
Dice Don Jose Javier que la documentación de 100 años atrás hay  que tomarla con pinzas.

Comenta Don Jose Javier que tiene algo mejor un deslinde firmado por todas las partes las cuales reconocen las actuales mugas, es un documento más valioso que los de 1930.
Deja claro Don Jose Javier Donazar a Doña Amalia que solo han salido metros de facero no de comunal. 
Dice Doña Amalia que en conversación mantenida con Marcen, como que independientemente de lo que Garciriain hiciese, que ellos podían hacerlo, que podían continuar con el expediente. 
Pregunta el Alcalde si va motivado el no crear la comisión. 

Se le contesta por el Secretario que por el testimonio del Alcalde de Garcirian y la documentación jurídica que adjunta el concejo. Deja claro el Secretario que también puede ocurrir que el expediente siga su curso y decida un organismo superior. 
Pregunta Doña Amalia si este estudio que han hecho afectaría a Ollacarizqueta.
Contesta Don Jose Javier que algo afecta pero muy poco, perdería algún metro no muchos.

Pregunta Doña Amalia al Sr Secretario si nosotros no hacemos nada puede alguien decidir por nosotros (según recuerda algo así le dijo Marcen) a lo que contesta el Sr Secretario quizá sí.

Insiste Don Jose Javier Donazar que va por lo civil.
Hay una resolución, se han presentado unas alegaciones y a la vez hay un trámite que piden desde Administración Local que se cree esa comisión, se han expuesto argumentos y en su calidad de representante de Garciriain, no se debe crear esa comisión, para que ese expediente se anule y se comience de nuevo.
Propone Doña Amalia una  reunión con Administración Local, dice el Alcalde que próximamente habrá una en enero.
Insiste Doña Amalia en una reunión con Administración Local, se le contesta que ya ha habido, pregunta Doña Amalia que se les dijo en esa reunión.
Dice Don Jose Javier que lo de hoy es una contestación formal de esas reuniones.
Insiste Doña Amalia en concertar una cita y defender lo que está diciendo Garciriain y hablar con los técnicos.
Le deja claro Don Jose Javier que ya se trató, que hubo una reunión en la que estábamos quince personas. Allí presentaron las alegaciones.
Se acordó por  unanimidad de los presentes lo siguiente:

1º No nombrar ninguna comisión y mostrar no conformidad con este expediente iniciado por el Departamento. 

2º Notificar el presente acuerdo al Servicio de Ordenación Local del Departamento de Desarrollo Rural Medio Ambiente y Administración Local.
3º.- Aprobación  Inicial modificación del Presupuesto  2/2018

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Visto que se hace necesario acometer las obras de Trabajos Forestales.
Visto que existe consignación presupuestaria  y es necesario tramitar modificación presupuestaria (Suplemento de Crédito). 

Visto que se podrá financiar  con cargo al Remanente líquido  de Tesorería, con nuevos o mayores ingresos (subvención Departamento de Desarrollo Rural y aportación Concejo de Marcalain).
Visto que la modificación que se pretende cumple  con los requisitos del artículo 32  y, en su caso, de la Disposición Adicional sexta de la Ley Orgánica  2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad financiera, prorrogada para el ejercicio 2018 por el Real Decreto Ley  1/2018.
Visto que los expedientes de  Suplementos de Créditos  exigen la aprobación por el pleno de la corporación, con sujeción a los mismos trámites y requisitos sobre información, reclamación y publicidad que el presupuesto municipal, de conformidad con lo establecido en el artículo 214 de la Ley Foral  2/1995, de 10 de marzo de Haciendas Locales de Navarra.
Considerando que de conformidad con lo establecido en el artículo 202.1 de la Ley Foral que nos ocupa el acuerdo de aprobación inicial debe exponerse al publico por plazo mínimo de quince días hábiles, mediante anuncios en el Boletín Oficial de Navarra y en el tablón de edictos del Ayuntamiento para que los vecinos puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que estimen oportunas.

Considerando que en el supuesto de que no se presenten reclamaciones no será necesaria la adopción de nuevo acuerdo, extendiéndose a tales efectos certificación acreditativa de tal extremo por la Secretaria General.

Leída la propuesta toma la palabra Doña Amalia Zabalza expone que si existe consignación presupuestaria porque se modifica.
Contesta el Sr Secretario porque la que existe es insuficiente por eso se llama suplemento de crédito, si no hubiese consignación se llamaría crédito extraordinario.

A continuación se somete a votación. Vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros por lo que queda aprobado, lo siguiente:

Primero.-La aprobación inicial del expediente de modificación del presupuesto  2/2018(Suplemento de Crédito).
PARTIDA Gastos  9200 2150000        Mantenimiento Bienes del Ayuntamiento con importe  36.000 euros

PARTIDA Ingresos          36.000 euros

Segundo.- El incremento de gasto presupuesto se financia mediante  remanente líquido de Tesorería  18000 y mayores ingresos (subvención plan de infraestructuras locales  12.000 euros  y 6000  aportación  del Concejo de Marcalain).
Tercero-Publicar el presente acuerdo en el Boletin oficial de Navarra  y en el Tablón de edictos del Ayuntamiento para que los vecinos puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que estimen pertinentes, durante los quince días Hábiles siguientes a la publicación.

Cuarto-El presente acuerdo se entenderá elevado automáticamente a definitivo en el caso de que no se presenten reclamaciones durante el trámite de exposición pública.

4º.- Aprobación inicial de Ordenanza Municipal reguladora del Uso de la Administración Electrónica 

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:
Considerando que el régimen jurídico de las disposiciones generales debe acomodarse a lo dispuesto con carácter general en el Capítulo I tit.9 cap.1 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra. del Título IX de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL-, en virtud de lo previsto en su artículo 180.3 art.180.3 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra..

Considerando que el artículo 317.1 art.317.1 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra. de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL- establece que el procedimiento y régimen jurídico de los actos y acuerdos de las Entidades Locales de Navarra se ajustará a lo dispuesto en la misma y en la legislación general vigente reguladora de la materia.

Considerando que en virtud de lo previsto en el artículo 324 art.324 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL-, las Ordenanzas se integrarán en el Ordenamiento Jurídico con sujeción al principio de jerarquía normativa, y serán de aplicación general en todo el término a que afecten, vinculando lo establecido en las mismas por igual a los ciudadanos y a la Entidad Local, sin que ésta pueda dispensar individualmente de su observancia.

Considerando que el procedimiento para la aprobación de las Ordenanzas debe ajustarse al procedimiento previsto en el artículos 325 art.325 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.y 326 art.326 Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra.de la Ley Foral 6/1990, de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra -LFAL-.

Resultando que, en aras a la seguridad jurídica y a la eficiencia administrativa, se considera de interés la aprobación de la correspondiente Ordenanza que regule la actividad municipal en materia de Uso de Administración Electrónica

Toma la palabra el Sr Alcalde expone que esto es un primer paso para las relaciones entre los vecinos y el  Ayuntamiento .Se irá implantando poco a poco. La Ordenanza son un montón de generalidades 

Comenta Doña Amalia que habrá mucha gente que no pueda relacionarse con el Ayuntamiento. Habrá personas mayores.
A continuación se somete a votación. Vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros por lo que queda aprobado, lo siguiente:

 Primero.- Aprobar inicialmente la Ordenanza Municipal del uso de la Administración Electrónica.
 Segundo.- Proceder a la exposición al público del acuerdo plenario y de la Ordenanza, durante un plazo de 30 días hábiles, mediante anunció que se insertará en el Boletín Oficial de Navarra y en el tablón de anuncios de este Ayuntamiento, al objeto de que los ciudadanos puedan presentar reclamaciones, reparos u observaciones.

 Tercero.- En el supuesto de que no se formulen reclamaciones, reparos u observaciones, el acuerdo de aprobación inicial se entenderá automáticamente elevado a definitivo, procediendo a publicar el texto íntegro de la Ordenanza en el Boletín Oficial de Navarra.
5º.- Aprobación Inicial Presupuesto General Único año 2019 y sus bases de ejecución
El Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Conocido el Borrador del expediente de presupuesto correspondiente al ejercicio 2019, que se adjunta con la convocatoria de Sesión.

De conformidad con el artículo 271 de la Ley Foral 6/1990 de 2 de julio, de la Administración Local de Navarra 

Ningún grupo interviene.

A continuación se somete a votación. Vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, vota en contra  Doña Amalia Zabalza Milagros por lo que queda aprobado, lo siguiente:
Aprobar inicialmente el Presupuesto General Único 2019 y sus  bases de ejecución y someter el citado expediente a exposición pública por  espacio de 15 días hábiles, en Secretaría Municipal, al objeto  de que los vecinos o interesados puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que estimen pertinentes.

Reseñar que si no se formulan reclamaciones el Presupuesto  se entenderán definitivamente aprobados y se cumplirá el trámite de publicación de sus respectivos resúmenes.

6º.- Aprobación inicial Plantilla Orgánica
 El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:
Personal Contratado en Régimen Administrativo

 

Secretario Interventor: Nivel A .Jornada laboral: completa. Compartido con el Ayuntamiento de Atez. Complemento de puesto de Trabajo 35% .Complemento según Decreto Foral  19/2008  3,72 del Salario Base  .Situación Administrativa: Activo

 

Relación nominal de Personal Contratado en régimen Administrativo

 

Secretario - Interventor: Alberto Fernández Ejea. Nivel A. Modo de Acceso: C.O Fecha de Ingreso: 9/11/2009 .Complemento de puesto de Trabajo 35 por ciento. Complemento Decreto Foral 19/2008  3,72%. Situación administrativa: Activo

 

 Personal Funcionario

 

Oficial Administrativo: Nivel C. Régimen: Funcionaria

Complemento de Nivel 12%. Complemento de Puesto de Trabajo 15%. Complementos  Decreto Foral  19/2008 3,36% del salario Base.  Situación Administrativa: Activo.  Perfil Lingüístico Euskera: EGA

 

 Relación Nominal de Personal Funcionario

Oficial Administrativo: María Elizalde Garbalena. Nivel C. Fecha de ingreso: 23/3/2010.Complemento de Nivel:12%. Complemento de puesto de trabajo 15%. Situación Administrativa: Activo.  Complemento Decreto Foral 19/2008  3,36% del Salario Base.  Perfil Lingüístico Euskera

No habiendo intervenciones 

A continuación se somete a votación, Vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros por lo que queda aprobado ,lo siguiente:
1º Aprobar inicialmente la Plantilla Orgánica  correspondiente al año 2019 del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 235 de la Ley Foral 6/1990 de la Administración Local de Navarra.

2º Someter el expediente a exposición pública en Secretaría por periodo de quince días hábiles, previo anuncio en el Boletín Oficial de Navarra y en el Tablón de anuncios de este Ayuntamiento, a fin de que los vecinos o interesados puedan examinar el expediente y formular las reclamaciones que estimen pertinentes.

 

7º.- Elección de Juez de Paz y Sustituto

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Dada cuenta del expediente incoado para la elección de Juez de Paz titular y Sustituto, los antecedentes del cual son los siguientes:

El día 18 de septiembre de 2018 ha tenido entrada en el Registro General del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña oficio del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, Secretariado de Gobierno, en el que le comunica al Ayuntamiento del Valle de Juslapeña la proximidad de la finalización de nombramiento del Juez de Paz titular y sustituto del Juzgado de Paz de la Población.

Visto que se ha publicado en el Boletín Oficial de Navarra numero 193 de 4 de octubre de 2018, en tiempo  y forma legal 

Efectuados los tramites anteriores, durante el período de exposición pública  del anuncio se han presentado las siguientes personas:

Don Asier Nuin Tejada con D.n.i  72812750V Con domicilio en Calle San Martin  22 de Nuin 

Doña Olga Tejada Eguaras Con D.n.i  33415831M con domicilio en Calle San Martin 22 de Nuin 

Habiendo tenido entrada en el Registro General del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña escrito presentado por Doña Olga Tejada Eguaras en el que hace constar que si en el expediente  de elección de Juez de Paz solo hay dos solicitudes, no se realice sorteo y se designe al otro candidato como titular y a ella como sustituta.

Visto lo previsto por los Artículos  101,102 y 103 de la L.O 6/1985, de 1 de julio del Poder Judicial, así como lo dispuesto por el artículo 5 del Reglamento número  3/1995 “ De los Jueces de Paz” aprobado por acuerdo del Consejo General del Poder Judicial  de 7 de junio de 1995 ,se procede a realizar votación  respecto a las personas presentadas y realizado el recuento.

Leída y no habiendo intervenciones que reseñar  la misma se somete a votación 

 A continuación se somete a votación, Vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, se abstiene Doña Amalia Zabalza Milagros por lo que queda aprobado, lo siguiente:
Primero.- Elegir como Juez de Paz titular y suplente de este municipio a Don Asier Nuin Tejada con D.n.i  72812750V Con domicilio en Calle San Martin  22 de Nuin 

Doña Olga Tejada Eguaras Con D.n.i  33415831M con domicilio en Calle San Martin 22 de Nuin  respectivamente, de acuerdo con lo dispuesto por el artículo  101  LO 6/1985 de 1 de julio, del Poder Judicial y Artículo  4 del Reglamento   3/1995, de 7 de junio de los jueces de Paz.
Segundo.-Remitir certificado del presente acuerdo al Tribunal  Superior de Justicia de Navarra, Secretaría de Gobierno, a efectos de que confiera los respectivos nombramientos, igualmente de acuerdo con la normativa citada en el punto anterior.

Tercero.- Notificar el presente acuerdo  a los interesados que han presentado solicitud, para su conocimiento y efectos

8º.- Tipos Impositivos 2019

El Sr Alcalde indica al Sr Secretario que lea la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:

Conocido el contenido integro del artículo 64 de la Ley Foral 2/1995 ’de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra. Que establece que los acuerdos sobre imposición y ordenación de tributos, así como su modificación, habrán de ser adoptados antes del comienzo del ejercicio económico en que hayan de surtir efecto,
Leída la propuesta toma la palabra Doña Amalia está parcialmente de acuerdo con este documento propuesta ,no está de acuerdo que se cobre por determinadas cosas ,como documentos que están en el archivo y lo pueden necesitar los vecinos para cualquier cosa y le parece fatal le sacudamos 10 céntimos por cada copia. Le parece una barbaridad.
Toma la palabra el Sr Alcalde motiva su establecimiento para aquellas situaciones que se están presentando informes contra informes a requerimientos por no presentar las cosas bien y copias y es para cortar estas situaciones. Dice el Alcalde que la cuantía se habrá puesto según otros lugares cercanos

Dice doña Amalia que no quiere general polémica pero que se cobre a un vecino que necesite un documento y se le sacuda la parece muy fuerte.

Dice Don Jose Ignacio Subiza que se cobra en todos los sitios

A continuación se somete a votación, vota a favor Don Pablo Rota Arrieta, Don Jose Ignacio Subiza Ataun, Doña Iranzu Zabalza Vizcay, vota en contra Doña Amalia Zabalza Milagros, por lo que queda aprobado, lo siguiente: 
Fijar los siguientes tipos impositivos que regirán el ejercicio económico 2019, y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de Navarra:

1.-Contribución Territorial Rústica y Urbana: 0,14%.

2.-Impuesto sobre Instalaciones, Construcciones, y Obras: 3,5%.

3.-Impuesto sobre Actividades Económicas: Índice aplicable: 1,1.

4.-Impuesto sobre incremento del valor de los terrenos de naturaleza urbana, aplicar los porcentajes mínimos establecidos en los artículos 175 y 176 de la Ley Foral de las Haciendas Locales de Navarra.

5.-Aprobar igualmente las siguientes tasas:

Servicio de aguas de la localidad de Usi: Cuota mínima por contador al mes,1,80 euros, cuota por consumo hasta120 metros cúbicos por mes, 0,15 euros por metros cubico consumido, exceso sobre 120 metros cúbicos, 0,30 euros.

Tarifas por Concesión de licencia de primera utilización

Edificios de nueva planta: 120,20 euros vivienda.

Rehabilitaciones, ampliaciones, reforma de estructuras: 90,15 euros por vivienda.

Cambios de uso, creación de viviendas: 90,15 euros por vivienda.

Tasas por expedición y tramitación de documentos

1.– Documentos:

a) Copias y fotocopias y escáner de cualquier documento municipal:

–Por cada folio tamaño DINA A-4: 0,20 euros.

–Por copia por las dos caras DINA A-4: 0,40 euros.

–Por fotocopias de documentación de archivo: 1,00 euros.

b) Compulsa de documentos:

–Por la primera hoja de documentos a compulsar: 2,00 euros.

–Por la segunda y sucesivas: 0,50 euros.

c) Cédulas parcelarias.

–Por cada ejemplar: 1,00 euros.

d) Por hojas catastrales.

–Por cada ejemplar: 1,00 euro.

2.–Certificaciones:

–Certificado de datos en bases informáticas del Ayuntamiento: 1,00 euro.

–Certificado acreditativo del estado urbanístico de las fincas: 100% del coste del servicio.

–Certificación de acuerdos o documentos existentes en expedientes administrativos y archivo: 4,00 euros.

–Certificación que para su emisión requiera la previa realización de informes: 20,00 euros.

–Resto de certificaciones: 2,00 euros/certificado.

Están exentas de abonar las tasas por emisión de certificados, las personas a las que se les haya solicitado el mismo por el propio Ayuntamiento.

3.–Tramitación de tarjetas de armas:

–Por cada tarjeta: 10,00 euros.

4.–Bastanteo de poderes:

–Por cada bastanteo: 2 euros.

5.–Presupuestos y Ordenanzas fiscales:

–Ordenanzas, por cada ejemplar: 2,00 euros.

–Presupuestos, por cada ejemplar: 2,00 euros.

6.–Devolución de recibos domiciliados:

–Devolución de recibos por causas ajenas al Ayuntamiento: 1,50 euros por cada recibo domiciliado devuelto.

7.–Tramitaciones varias:

–Licencias de apertura de AA.CC: Importe anuncios.

–Actuaciones urbanísticas promovidas por particulares (Planes Parciales, Reparcelaciones, Estudios de Detalle, Proyectos de Urbanización, división de unidades urbanas, etc.): Importe de los anuncios.

Tasa

Por celebración tramitación de matrimonio civil:

150 euros para no empadronados.

50 euros para empadronados con una antigüedad de inscripción continuada en el padrón de un año.

Por cesión de locales para despedidas civiles:

50 euros para empadronados con una antigüedad de inscripción continuada en el padrón de un año.

150 para no empadronados.

Tasas por emisión de informes medioambientales, licencia de actividad clasificada y de apertura y tasa por emisión de informes, expedientes urbanísticos y tramitación de licencias de obra
–Expedientes de actividad Clasificada: El coste de los informes.

–Concesión de licencias de apertura a cualquier establecimiento cuya autorización sea competencia municipal: El coste de los Informes Técnicos.

–Tramitación de licencias de obras:

De 0 a 100.000 euros de presupuesto de ejecución material se aplicaría una tasa de 75 euros por cada informe.

De 100.000 euros a 600.000 euros de presupuesto de ejecución material se aplicaría una tasa de 100 euros por cada informe.

Y más de 600.000 euros de ejecución material 150 euros por cada uno de los informes.

–Consultas urbanísticas con informe: 50 euros.

–Licencias de parcelación: Coste Informe.

Por tramitación y resolución de cada licencia de parcelación: Coste del Informe.
9º.-Resoluciones de Alcaldía ( 65-94)
Se acompaña a la convocatoria  copia de las resoluciones de Alcaldía arriba reseñadas. Toma la palabra Doña Amalia Zabalza Milagros, comenta la resolución de Alcaldía 87, por la construcción de un porche. Ese  señor tuvo que conseguir autorización de confederación del Ebro, para cuando llego la autorización ya se había hecho la obra. Se construyo sin licencia. Que se actué igual con todos insta Doña Amalia. Pide Doña Amalia de forma expresa que se trate a todos por igual
Para terminar le dice Doña Amalia al Sr Alcalde que se lea la pagina web del Ayuntamiento de Noain que cuelgan todas las instancia que mire los modelos de Declaración de Responsable están muy bien.
Se le agradece la observación.
10º.- Ruegos y Preguntas

No hay ruegos y preguntas

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 20:30 horas levantándose la presente acta que firman los Sres. asistentes conmigo el Secretario, que certifico.
