AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinaria de fecha 30 de Noviembre de 2023
En Marcalain (Juslapeña), a 30 de Noviembre de 2023 en el Salón de Plenos del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 18:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Francisco Javier Sarasa Munarriz, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña. Asistidos por el Secretario de la Corporación Don Alberto Fernández Ejea.

Asistentes:
Alcalde:
D. Francisco Javier Sarasa Munarriz (Txulapain)
Concejales:

Doña Leticia Erro Andueza (Txulapain)

Don Iñaki  Ocaña Aldaz (Txulapain)

Don Javier Sarasa Oderiz (Txulapain)

Don Pablo Rota Arrieta (Juslapeña Aurrera)
Don Joseba Iñaki Fortes Osés (Juslapeña Aurrera)
Doña Amaya Erro Garcés  (Juslapeña Aurrera) (Se incorpora más tarde a la sesión)

1º.-Aprobación Acta  anterior (Acta 21 de septiembre de 2023)

Se pregunta por el Sr Alcalde si existe alguna observación al Acta de fecha 21 de septiembre de 2023. No habiendo observaciones se somete a votación. Vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz y Don Pablo Rota Arrieta. Queda aprobada.
2º.- Toma de posesión Don Joseba Iñaki Fortes  Osés 
Visto que con  fecha 28 de junio de 2023  Doña María Josefa Astiz Arano concejala de este Ayuntamiento ha presentado escrito solicitando que se admita su renuncia al cargo de Concejala de la Agrupación  Juslapeña Aurrera para el cual fue elegida en las pasadas elecciones.
En virtud del artículo 9.4 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, aprobado por el Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, los concejales pierden dicha condición, entre otras causas, por renuncia, que deberá hacerse efectiva por escrito ante el pleno de la corporación.

Por su parte, conforme al artículo 182 de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General, en caso de renuncia de un concejal, el  escaño se atribuirá al candidato o, en su caso, al suplente de la misma lista a quien corresponda, atendiendo a su orden de colocación.
Visto que en sesión extraordinaria se dio cuenta de la citada renuncia.

Visto que la siguiente en la lista formalizó renuncia ante el Secretario del Ayuntamiento de Juslapeña en su calidad de Secretario del Ayuntamiento.

Visto que ambas renuncias fueron remitidas a la Junta Electoral de Zona por encontrarse todavía constituida.

Habiendo tenido entrada en el Registro General de Ayuntamiento del Valle de Juslapeña credencial de Don Joseba  Iñaki Fortes Osés 
A continuación se realizan las siguientes actuaciones
Primero: Toma de posesión de Don Joseba Iñaki Fortes Oses quien presta juramento de acatar la Ley y demás juramentos.

3º.- Adjudicación aprovechamiento comunal con destino a pastos en Usi.
Habiendo transcurrido el plazo de aprovechamiento comunal con destino a pastos en Usi.
Conocido el contenido de la Ley Foral de Administración Local de Navarra

Examinados los artículos 180 y siguientes del Decreto Foral 280/1990, de 18 de octubre, por el que se aprueba el reglamento de bienes de las Entidades Locales de Navarra.
Estudiada la resolución 127 del Tribunal Administrativo de Navarra de fecha 20 de enero de 2023 que establece un precio del arriendo 1040 euros anuales.

Visto el pliego  de clausulas Administrativas que ha de regir el expediente.

Conocido el contenido de la Ordenanza de Comunales.
Conocido el contenido integro de resolución del Tribunal Administrativo (número 127 de fecha 20 de enero de 2023) por la que estima parcialmente recurso de Alzada número 22-01379, interpuesto por Don José Javier y Don Miguel Ángel Borja Etayo contra acuerdos plenarios de fechas 26 de noviembre de 2021 y  4 de marzo, sobre precio de licitación de los pastos comunales de Usi  y nueva convocatoria para la adjudicación vecinal directa.

Visto el artículo 159 de la Ley Foral de Administración Local

Artículo 159
El aprovechamiento que se haga mediante adjudicación vecinal directa entre vecinos, que reúnan las condiciones establecidas en el artículo 142, se regulará por su respectiva Ordenanza, recogiendo los usos y costumbres locales.

En todo caso, tanto el canon por cabeza de ganado, según especies, como el precio de adjudicación no podrá ser inferior al 80 por 100 ni superior al 90 por 100 del valor real de los pastos.

Visto que la citada resolución establece de forma expresa el deber municipal de fijar el arriendo en 936 euros.
Visto que en el Boletín Oficial de Navarra 215 de fecha 17 de octubre de 2023 se publicó anuncio en el que se abrió el plazo de 15 días hábiles las unidades familiares de Usi accedan al lote comunal con destino a pastos de conformidad con la ordenanza en vigor y lo establecido en el Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de Navarra aprobado por Decreto Foral 280/1990, de 18 de octubre.
Don Pablo Rota Arrieta pregunta, expone, lo siguiente:

Aporta escrito que se reproduce literal:

“A la documentación del pleno no se añade el pliego de cláusulas administrativas, existe? No se dice nada  de la solución que se va a dar al cierre del comunal, si se va a acondicionar de alguna otra forma ni si se va a imponer el IPC anual.

En el párrafo 4º se establece un precio de 1040 euros anuales, que es lo que establece la resolución del TAN y más adelante se fija en936 euros.
Este tema se inició en la anterior legislatura. Se pidió un informe a un ingeniero forestal para conocer el valor del comunal y poder fijar un precio de licitación. Se hizo al mismo tiempo y con el mismo criterio para Usi y Aristregui. En este último término el valor de la adjudicación fue superior al estimado en el informe, lo cual acredita lo que dice el TAN que “el valor de los pastos no existe”. Existe un valor que el mercado puede otorgar  a los pastos.
Si como se dice los comunales son para y disfrute de los vecinos, no entendemos como se manifiesta ese uso y disfrute cuando se le adjudica a uno solo que va a pagar el mismo previo que se estimó hará 10 años sin que se le haya incrementado el IPC anual y cuando el acondicionamiento del cierre le puede suponer al ayuntamiento  entre 30 y 70000 euros. Si cuando accedió al comunal el cierre estaba en condiciones y ahora no lo está parece evidente que no ha hecho el mantenimiento necesario y obligado. Si la superficie del comunal es de 42,87 hectareas y se fija el valor de la PAC en  116,43 euros/ hectárea, parece resultar un saldo positivo pero no para el Ayuntamiento.
Todo esto se inició por que veíamos el dinero que se ingresaba por ese comunal y los continuos gastos que se generaba cada año en el acondicionamiento del cierre. Había una descompensación evidente que queríamos corregir.
Le contesta el Sr Secretario que el IPC anual se le aplicará lo dice el pliego y lo dice la Ley Foral de Haciendas Locales.

Los pliegos le aclara el Secretario que se les ha entregado varias veces en sesiones anteriores.
Le aclara el Secretario que el precio lo puso el Tribunal Administrativo de Navarra y que en la modalidad de Adjudicación vecinal directa el precio debe estar entre el 80% y el 90%.

Se le explican las demás cuestiones que viene reflejado en el video acta (estado y obligaciones de los cierres).
A continuación se somete a votación, vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz, se abstiene Don Pablo Rota Arrieta, Don Iñaki Joseba Fortes Oses.
Por lo que queda aprobado, lo siguiente:
1º.-Adjudicar el aprovechamiento comunal de Usi con destino a pastos a Don Jose Javier y Don Miguel Ángel Borja Etayo por importe de 936 euros anuales.
2º.-Notificar de forma expresa el presente acuerdo a los adjudicatarios y al Tribunal Administrativo de Navarra.
4º.-Dar cuenta oferta Deposito Bancario a corto plazo remitido por Caja Rural y Banco de Santander. Colocación en su caso dinero para rentabilizar 

Habiendo tenido entrada en el Registro General del Ayuntamiento de Juslapeña dos ofertas de Depósito Bancario a corto plazo un año por Caja Rural y otra por el Banco de Santander de Berriozar.

Se propone:

1º Aceptar las dos ofertas y colocar en Caja Rural y Banco Santander 100.000 euros en cada una. 

2º Remitir el presente acuerdo al responsable de Caja Rural y Banco de Santander.
3º.-Facultar al Sr Alcalde la firma de los documentos que sean necesarios para formalizar los Depósitos arriba reseñados.
Toma la palabra Doña Amaya Erro Garcés, comenta que es buen momento ahora, a medio plazo bajarán los tipos de interés. Las expectativas que el Euribor ira a la baja. Le ve una pega a la oferta de la Rural en lo relativo a penalización del 1% por cancelación anticipada.

Se acuerda aclarar con Caja Rural si nos mejora las condiciones de gastos de devolución de recibos y por remesas y el tema de la cancelación anticipada, en próxima sesión se volverá a traer esta propuesta.
5º.-Aprobacion pliego que ha de regir el procedimiento de contratación Pavimentación de Calle en San Juan y del acceso a las parcelas urbanas 17, 18 y 54 del  polígono 5 de Aristregui. Inicio expediente de contratación.

Se da lectura de la propuesta de acuerdo, que se transcribe a continuación:

Habiendo tenido entrada en el Registro General del Valle de Juslapeña proyecto de obras redactado por O-arq, el cual tiene por objeto la descripción y justificación de memoria de las obras proyectadas en sus aspectos técnico y económico con los cálculos necesarios y los datos básicos en partida, la aportación de planos de conjunto y de detalle suficientes para que las obras puedan ser realizadas. 

Se redacta en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Foral de Infraestructuras Locales de Navarra.
Considerando que las obras se encuentran incluidas dentro de las obras de programación Local en la  Ley Foral 8/2022 de 22 de marzo, reguladora del Plan de Inversiones Locales 

Visto que han sido incluidas de forma definitiva, con autorización de inicio.

Examinada la Ley Foral de Contratos.
Explicado por el Sr Secretario el contenido del pliego y el iter procedimental, se somete a votación votan a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz, Don Pablo Rota Arrieta, Don Iñaki Joseba Fortes Oses.

1º.-Aprobación pliego de Cláusulas Administrativas e iniciar expediente de contratación 

2º.-Ordenar la publicación del pliego en el portal de Contratación del Gobierno de  Navarra.

6º.-Aprobación Escrito de Alegaciones relativo a recurso interpuesto por Doña Edurne Rípodas Larramendi contra el acuerdo del pleno del Ayuntamiento  del Valle de Juslapeña de fecha 31 de marzo de 2023 ,sobre requerimiento para que realice los trabajos necesarios para reponer a su primitivo estado el bien de dominio público.

Se da lectura de la propuesta de acuerdo que reza con el siguiente tenor literal:
Habiendo remitido el Tribunal Administrativo de Navarra recurso de Alzada número 23-01626, interpuesto por  Doña Edurne Rípodas Larramendi contra el acuerdo del pleno del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña de fecha 31 de marzo de 2023, sobre requerimiento para que realice los trabajos necesarios para reponer a su primitivo estado el bien de dominio público.

Conocido el contenido del escrito de alegaciones redactado al efecto y dando cumplimiento al Decreto Foral 173/1999, de 24 de mayo. 

Toma la palabra el Sr Secretario expone que en virtud de una resolución del Tribunal Administrativo de Navarra, se obligó al ayuntamiento la tramitación de un expediente de recuperación de un camino. Por solución de Alcaldía se inició, se dio audiencia. Por el arquitecto se inició expediente de recuperación .El expediente finalizó mediante acuerdo plenario el cual ha sido recurrido. Nos pide el Tribunal Administrativo de Navarra, que en el plazo de un mes remitamos el expediente acompañando en su caso un informe de alegaciones.

Comenta el Sr Secretario que él ha redactado un informe de alegaciones .Ha emplazo a posibles terceros interesado vía Boletín Oficial y ahora emplazara a las dos partes.

Deja claro que varios aspectos de la alegación se han remitido a lo informado por el arquitecto del Ayuntamiento.
Comenta el Sr Secretario que parte del equipo de Gobierno le ha trasladado que antes de enviar el expediente quiere hablar con las partes.
Se deja este asunto sobre la mesa.

Se propone:

Primero.-Aprobar el escrito de alegaciones relativo a recurso de Alzada Número 23-01626
Segundo.-Remitir sin dilación el expediente debidamente foliado y autenticado al Tribunal Administrativo de Navarra.

Tercero.-Informar al Tribunal Administrativo de Navarra que se ha emplazado a terceros interesados
7º.-Tipos Impositivos 2024

Se da lectura de la propuesta de acuerdo que tiene el siguiente tenor literal:
Conocido el contenido integro del artículo 64 de la Ley Foral 2/1995 ’de 10 de marzo, de Haciendas Locales de Navarra. Que establece que los acuerdos sobre imposición y ordenación de tributos, así como su modificación, habrán de ser acordados cada año.

Se propone fijar los siguientes tipos impositivos que regirán el ejercicio económico 2024, y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.:

1.-Contribución Territorial Rústica y Urbana: 0,14%.

2.-Impuesto sobre Instalaciones, Construcciones, y Obras: 3,5%.

3.-Impuesto sobre Actividades Económicas: Índice aplicable: 1,1.

4.-Impuesto sobre incremento del valor de los terrenos de naturaleza urbana.

	Coeficiente
	Periodo de generación.

	0,28
	Igual o superior a 20 años

	0,28
	19 años

	0,06
	18 años

	0,06
	17 años

	0,06
	16 años

	0,06
	15 años

	0,06
	14 años

	0,07
	13 años

	0,08
	12 años

	0,14
	11 años

	0,21
	10 años

	0,27
	9 años

	0,42
	8 años

	0,47
	7 años

	0,4
	6 años

	0,33
	5 años

	0,26
	4 años

	0,19
	3 años

	
	

	0,22
	2 años

	0,19
	1 años

	0,06
	Inferior a 1 año


Tipo impositivo: 12 %.
5.-Aprobar igualmente las siguientes tasas:

Servicio de aguas de la localidad de Usi: Cuota mínima por contador al mes 1,80 euros, cuota por consumo hasta 120 metros cúbicos por mes: 0,15 euros por metros cúbicos consumido, exceso sobre 120 metros cúbicos: 0,30 euros.
Tarifas por Concesión de licencia de primera utilización

Edificios de nueva planta: 120,20 euros vivienda.

Rehabilitaciones, ampliaciones, reforma de estructuras: 90,15 euros por vivienda.

Cambios de uso, creación de viviendas: 90,15 euros por vivienda.

Tasas por expedición y tramitación de documentos

1.– Documentos:

a) Copias y fotocopias y escáner de cualquier documento municipal:

–Por cada folio tamaño DINA A-4: 0,20 euros.

–Por copia por las dos caras DINA A-4: 0,40 euros.

–Por fotocopias de documentación de archivo: 1,00 euros.

b) Compulsa de documentos:

–Por la primera hoja de documentos a compulsar: 2,00 euros.

–Por la segunda y sucesivas: 0,50 euros.

c) Cédulas parcelarias.

–Por cada ejemplar: 1,00 euros.

d) Por hojas catastrales.

–Por cada ejemplar: 1,00 euro.

2.–Certificaciones:
–Certificado de datos en bases informáticas del Ayuntamiento: 1,00 euro.

–Certificado acreditativo del estado urbanístico de las fincas: 100% del coste del servicio.

–Certificación de acuerdos o documentos existentes en expedientes administrativos y archivo: 4,00 euros.

–Certificación que para su emisión requiera la previa realización de informes: 20,00 euros.
–Resto de certificaciones: 2,00 euros/certificado.

Están exentas de abonar las tasas por emisión de certificados, las personas a las que se les haya solicitado el mismo por el propio Ayuntamiento.

3.–Tramitación de tarjetas de armas:

–Por cada tarjeta: 10,00 euros.

4.–Bastanteo de poderes:

–Por cada bastanteo: 2 euros.

5.–Presupuestos y Ordenanzas fiscales:

–Ordenanzas, por cada ejemplar: 2,00 euros.

–Presupuestos, por cada ejemplar: 2,00 euros.

6.–Devolución de recibos domiciliados:

–Devolución de recibos por causas ajenas al Ayuntamiento: 1,50 euros por cada recibo domiciliado devuelto.

7.–Tramitaciones varias:

–Licencias de apertura de AA.CC: Importe anuncios.

–Actuaciones urbanísticas promovidas por particulares (Planes Parciales, Reparcelaciones, Estudios de Detalle, Proyectos de Urbanización, división de unidades urbanas, etc.): Importe de los anuncios.

Tasa

Por celebración tramitación de matrimonio civil:

150 euros para no empadronados

50 euros para empadronados con una antigüedad de inscripción continuada en el padrón de un año.

Por cesión de locales para despedidas civiles:

50 euros para empadronados con una antigüedad de inscripción continuada en el padrón de un año.

150 para no empadronados.

Tasas por emisión de informes medioambientales, licencia de actividad clasificada y de apertura y tasa por emisión de informes, expedientes urbanísticos y tramitación de licencias de obra
–Expedientes de actividad Clasificada: El coste de los informes.

–Concesión de licencias de apertura a cualquier establecimiento cuya autorización sea competencia municipal: El coste de los Informes Técnicos.

–Tramitación de licencias de obras:

De 0 a 100.000 euros de presupuesto de ejecución material se aplicaría una tasa de 75 euros por cada informe.

De 100.000 euros a 600.000 euros de presupuesto de ejecución material se aplicaría una tasa de 100 euros por cada informe.

Y más de 600.000 euros de ejecución material 150 euros por cada uno de los informes.

–Consultas urbanísticas con informe: 50 euros.

–Licencias de parcelación: Coste Informe.

Por tramitación y resolución de cada licencia de parcelación: Coste del Informe.
Contra este acuerdo se pueden interponer los siguientes recursos:

a) Recurso de reposición ante el mismo órgano autor del acto en el plazo de un mes, contado a partir del día siguiente al de la publicación de este acuerdo.

b) Recurso contencioso-administrativo, ante el Juzgado o Salda del mismo orden del tribunal superior de justicia de Navarra, en el plazo de dos meses, contados desde el día siguiente al de la referida publicación.
c) Recurso de alzada, ante el Tribunal Administrativo de Navarra, dentro del mes siguiente a la fecha de publicación del presente acuerdo.
Leída la misma expone el Sr Secretario, que en el plazo de 5 años la contribución debe estar al 0,25 % .A su vez deja claro, que ha traslado al Equipo de Gobierno .El tiempo pasa rápido y hay que actualizar la ponencia de valoración. Ha habido una reunión, se haría efectivo en dos años.

Deja claro el Secretario que si no se aplica la ponencia de valoración te penaliza un 105 en la participación en los tributos de Navarra

Se da cuenta de la modificación de las Tasas de consumo de agua para que la cuota no sea tan elevada.

A continuación se somete a votación y son aprobado por unanimidad de los presentes lo tipos impositivos arriba referenciados. votan a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz, Don Pablo Rota Arrieta, y Don Iñaki Joseba Fortes Oses.
8º.- Resoluciones de Alcaldía (82-92)

Con la convocatoria se acompaña las resoluciones de Alcaldía arriba señaladas.
9º.- Ruegos y Preguntas.

Toma la palabra Don Pablo Rota Arrieta. 
Ruega se exija a cualquier departamento del Gobierno de Navarra que vaya a ejecutar obras de interés público en el término de Juslapeña que informe por escrito al Ayuntamiento tanto del interés de esas obras como de las afecciones y duración de las mismas

Pregunta si se ha recibido por parte de Cañadas las obras a realizar en Aristregui con ayudas con ayudas de fondos europeos?

Le contesta el Sr Secretario que si que obra en el Ayuntamiento la memoria y documentación técnica. Le aclara también esta cuestión el Sr Alcalde le comenta que según la empresa del Gobierno de Navarra este tema ya lo habló con el otro equipo de Gobierno anterior.
Se ha informado al Ayuntamiento de la modificación hecha en la delimitación de la cañada con el comunal?
Se ha contrastado por parte de algún técnico del Ayuntamiento que esa delimitación estaba mal hecha como aseguran ello?

Tiene conocimiento el Ayuntamiento del nuevo cierre efectuado dentro de lo que constataba como comunal en una longitud de 1400 metros paralelo a la carretera y tres o cuatro metros dentro del comunal?
Se tiene interés en adquirir esa información?
Se contesta que se mirará.
Ruega a su vez Don Pablo que se respeten en el tiempo las propuestas de acuerdo tomadas y votadas más cuando lo han sido por unanimidad.

En respuesta a mi pregunta al Sr Secretario sobre las razones del cambio de horario de los plenos ordinarios, se me informó que era potestad de Alcaldía decidir la periodicidad de las sesiones y el horario de las mismas. Es también potestad del Alcalde ignorar una propuesta de acuerdo votada por unanimidad en un sentido para cambiarlo de forma unilateral? Si es así, qué sentido tienen las propuestas de acuerdo y posterior votación si el Alcalde las puede cambiar voluntad? Informó el Secretario al alcalde de la imposibilidad de ignorar ese acuerdo  suponiendo esa imposibilidad?

En el pleno de fecha 20 de julio se acuerda la periodicidad y horario de las sesiones y se recoge en el Acta de 21 de septiembre que los plenos se celebrarán cada dos meses el viernes a las 19 horas.

Dice el Secretario que la sesión serán los jueves a los 18:00 horas según la sesión extraordinario de julio
Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 20:00  horas levantándose la presente la cual certifico.
