AYUNTAMIENTO DE JUSLAPEÑA

Acta del Pleno Ordinaria de fecha  21 de septiembre de 2023
En Marcalain (Juslapeña), a 21 de septiembre de 2023 en el Salón de Plenos del Ayuntamiento de Juslapeña, siendo las 18:00 horas del día indicado se reúne el Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña, en Sesión Ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Francisco Javier Sarasa Munarriz, con la asistencia de los Sres. Concejales que a continuación se indican, para celebrar Sesión Ordinaria del Pleno del Ayuntamiento de Juslapeña. Asistidos por el Secretario de la Corporación Don Alberto Fernández Ejea.

Asistentes:
Alcalde:
D. Francisco Javier Sarasa Munarriz (Txulapain)
Concejales:

Doña Leticia Erro Andueza (Txulapain)

Don Iñaki  Ocaña Aldaz (Txulapain)

Don Javier Sarasa Oderiz (Txulapain)

Don Pablo Rota Arrieta (Juslapeña Aurrera)

Doña Amaya Erro Garcés  (Juslapeña Aurrera) (Se incorpora más tarde a la sesión)
1º.-Aprobación Actas anteriores (17 de junio de 2023, 28 de junio de 2023 y 20 de julio de 2023)

Se pregunta por el Sr Alcalde si existe alguna observación al Acta de fecha 17 de Junio de 2023 .No habiendo observaciones se somete a votación. Vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz y Don Pablo Rota Arrieta. Queda aprobada.
Se pregunta por el Sr Alcalde si existe alguna observación al Acta de fecha 28 de Junio de 2023 .No habiendo observaciones se somete a votación. Vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz y Don Pablo Rota Arrieta. Queda aprobada.
Se pregunta por el Sr Alcalde si existe alguna observación al Acta de fecha 20 de Julio de 2023. No habiendo observaciones se somete a votación. Vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz y Don Pablo Rota Arrieta. Queda aprobada.

2º.- Toma de Posesión de Doña Amaya Erro Garcés como Concejala del Ayuntamiento del Valle de Juslapeña.

No habiendo podido tomar posesión Doña Amaya Erro Garcés  en sesión Constitutiva  y sesiones extraordinarias posteriores.
Se incorpora Doña Amaya  más tarde a la Sesión y se procede a realizar las formalidades para que tome posesión.

De conformidad con el con el Artículo 108.8 de la LOREG y según fórmula prevista en el Real Decreto  707/1979, de 5 de abril Doña Amaya Erro Garcés presta Juramento de cumplir fielmente las obligaciones del cargo con lealtad al Rey y de guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado. 

Realizado el trámite anterior toma posesión del Cargo de concejala Doña Amaya Erro Garcés a todos los efectos legales
3º.-Toma de posesión Don Joseba Iñaki Fortes Osés 

Se expone por el Sr. Secretario que Don Joseba Iñaki Fortes Osés ha excusado su presencia para este pleno. Esperemos pueda tomar posesión en una sesión posterior.
4º.-Iniciación expediente aprovechamiento comunal con destino a pastos en Usi. Apertura modalidad adjudicación vecinal directa. Aprobación pliego de condiciones Administrativas que ha de regir la subasta en su caso.

Se da lectura de la propuesta de acuerdo cuyo tenor literal dice:
Habiendo transcurrido el plazo de aprovechamiento comunal con destino a pastos en Usi

Conocido el contenido de la Ley Foral de Administración Local de Navarra.
Examinados los artículos 180 y siguientes del Decreto Foral 280/1990, de 18 de octubre, por el que se aprueba el reglamento de bienes de las Entidades Locales de Navarra.
Conocida la resolución 127 del Tribunal Administrativo de Navarra de fecha 20 de enero de 2023 que establece un precio del arriendo 1040 euros anuales.

Visto el pliego de clausulas Administrativas que ha de regir el expediente.

Conocido el contenido de la Ordenanza de Comunales.
Conocido el contenido integro de resolución del Tribunal Administrativo (número 127 de fecha 20 de  enero de 2023) por la que estima parcialmente recurso de Alzada número 22-01379, interpuesto por Don José Javier y Don Miguel-Angel Borja Etayo contra acuerdos plenarios de fechas 26 de noviembre de 2021 y 4 de marzo, sobre precio de licitación de los pastos comunales de Usi y nueva convocatoria para la adjudicación vecinal directa.

Visto el artículo 159 de la Ley Foral de Administración Local.
Artículo 159
El aprovechamiento que se haga mediante adjudicación vecinal directa entre vecinos, que reúnan las condiciones establecidas en el artículo 142, se regulará por su respectiva Ordenanza, recogiendo los usos y costumbres locales.

En todo caso, tanto el canon por cabeza de ganado, según especies, como el precio de adjudicación no podrá ser inferior al 80 por 100 ni superior al 90 por 100 del valor real de los pastos.

Visto que la citada resolución establece de forma expresa el deber municipal de fijar el arriendo en 936 euros.
Toma la palabra Pablo Rota Arrieta pregunta si se va a cumplir con la carga ganadera.
Pregunta si se va actuar sobre los cierres de parcelas, considera están deficientes. 
En el pliego pone que el adjudicatario está obligado al mantenimiento de las infraestructuras existentes. Y luego pone que se deben dejar al final del aprovechamiento en las mismas condiciones que se dejó.

Contesta el Secretario que estamos aprobando el pliego, que el mismo se remite a la Ordenanza y ahí viene todo regulado. 

Estamos en la fase inicial de convocatoria modalidad de Adjudicación vecinal directa.

A su vez le da una respuestas motiva el Concejal Javier Sarasa que queda reflejada en el video acta de conformidad con la legislación vigente.
A continuación se somete a votación. Vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz y se abstiene Don Pablo Rota Arrieta.

Es por ello que queda aprobado, lo siguiente:
1º.-Que la corporación se dé por enterada de resolución 127 del Tribunal Administrativo de Navarra por la que  se estima parcialmente recurso interpuesto por Don Jose Javier y 
Don Miguel Angel Borja Etayo y se acuerda a su vez anular el acuerdo plenario de fecha 4 de marzo de 2022.
2º.-Iniciar expediente de aprovechamiento comunal con destino a pastos de Usi. Abrir mediante convocatoria la modalidad de aprovechamiento mediante Adjudicación Vecinal Directa.

Aprobar el pliego de clausulas administrativas que ha de regir la subasta para el supuesto de que la modalidad de adjudicación vecinal directa resulte desierta

2º.-Publicar la convocatoria en el Boletin Oficial de Navarra y Tablón de anuncios.
5º.-Aprobación proyecto Pavimentación Calles en Aristregui.
Se da lectura de la propuesta de acuerdo cuyo tenor literal dice:

Visto el proyecto de obras de pavimentación de Calle San Juan y del Acceso a las parcelas urbanas 17, 18 y 54 del polígono 5 de Aristregui redactado por O-Arquitectura.
Visto que se han incluido las citadas obras dentro del apartado de programación local del Plan de Infraestructuras Locales.
Visto que uno de los requisitos para su inclusión definitiva es que el proyecto sea aprobado por el órgano competente en este caso el pleno.

Leía la misma comentado el objeto del proyecto se expone que el Departamento no ha incluido el alumbrado público por no considerarlo básico. Apunta el Alcalde que cuando haya ayudas para alumbrado y cuadros se pedirá. Así el presupuesto será menor.
Se aclara de forma expresa las calles que están incluidas.
No habiendo mas intervenciones se somete a votación, vota a favor Don Francisco Javier Sarasa Munarriz, Doña Leticia Erro Andueza, Don Iñaki Ocaña Aldaz, Don Javier Sarasa Oderiz y Don  Pablo Rota Arrieta.

Es por ello que queda aprobado, lo siguiente:
Primero.-Aprobar proyecto de obras de pavimentación de Calle San Juan y del Acceso a las parcelas urbanas 17, 18 y 54 del polígono 5 de Aristregui.

Segundo.-Remitir el presente acuerdo al Servicio de Infraestructuras Locales del Departamento de Administración Local.
6º.-Colaborar económicamente con los Concejos pertenecientes al Ayuntamiento de Juslapeña para sufragar parte de las obras incluidas definitivamente en el plan de Inversiones Locales (Dentro categoría Programación Local).
Se expone por el Secretario que este punto se quedará encima de la mesa, se ha traído para ir consensuando el porcentaje de ayuda a las obras incluidas en el Plan de Infraestructuras Locales cuando tengamos datos reales.
Nos están llegando los proyectos de los Concejos cuando tengamos más datos lo traeremos.

Se queda encima de la mesa después del debate que queda reflejado de forma exacta en video acta.

Conocido el texto integro de la Ley Foral  8/2022, de 22 de marzo reguladora del Plan de Inversiones Locales. 

Conocido el porcentaje máximo auxiliable por el Gobierno de Navarra que viene descrito en el artículo 15 de la Ley Foral 8/2022, de 22 de marzo de la Ley Foral 8/2022 de 22 de marzo reguladora del Plan de Inversiones Locales.
Artículo 15. Porcentajes máximos de financiación de las inversiones.
1. Los porcentajes máximos de financiación de las inversiones de Programación Local relativas a redes de abastecimiento, saneamiento y pluviales, pavimentación con redes y urbanización de travesías serán los siguientes:

a. 70 % del importe auxiliable (IVA excluido) para las inversiones que generan derecho a la deducción del IVA soportado.

b. 85 % del importe auxiliable (IVA excluido) para las inversiones que no generan derecho a la deducción del IVA soportado.

2. Los porcentajes máximos de financiación de las inversiones de Programación Local relativas a pavimentación sin redes y dotaciones municipales y concejiles serán los siguientes:

a. 60 % del importe auxiliable (IVA excluido) para las inversiones que generan derecho a la deducción del IVA soportado.

b. 75 % del importe auxiliable (IVA excluido) para las inversiones que no generan derecho a la deducción del IVA soportado.

3. El porcentaje máximo de financiación se aplicará sobre el importe de la inversión auxiliable, que se obtendrá de la suma de:

a. Obra auxiliable: inversiones necesarias para corregir la situación que ha determinado la inclusión de las obras, conforme a lo dispuesto en los anexos II y III.

Conocido los listados con las inclusiones provisionales de las obras. Visto que se encuentran incluidas cuatro obras de entidades pertenecientes al Ayuntamiento (Obras pavimentación con redes en Unzu, pavimentación de calle en Navaz, Nuin y Aristregui).
Se propone:

Primero.-Colaborar con los concejos no extintos en un 50% de lo no auxiliable por el Gobierno de Navarra en las obras incluidas definitivamente en el Plan de Infraestructuras Locales. 

Segundo.-Las Entidades beneficiarias deberán presentar en el Registro General del Ayuntamiento una vez finalizadas las obras, copia de facturas de redacción de proyecto y dirección facultativa. Copia de factura de ejecución de obras con el resguardo acreditativo.

Certificado y Liquidación final de obra.
Acuerdo del Gobierno de Navarra otorgando subvención.

Tercero.-Notificar el presente acuerdo a las entidades beneficiarias.
7º.-Resoluciones de Alcaldía (29-81)

Se adjunta con la convocatoria las resoluciones 29-81. 
8º.-Ruegos y Preguntas.

-Toma la palabra Don Pablo Rota Arrieta se expone que en la anterior legislatura había varios escritos relativos a actuaciones en el camino de Pamplona en Usi. 

Desde Riqueza Territorial nos dijeron que eses camino había existido y nos dicen donde estaba.

Quedó pendiente de encargar a un técnico que redactase una memoria del acondicionamiento de ese camino y hacerlo.

Pregunta  Don Pablo Rota Arrieta si se hará un seguimiento de este camino.

Recuerda  Don Pablo Rota que está pendiente del derribo de dos torres en Belzunce.
Dice que se está pendiente de un Boletin pregunta si se han derribado esas dos torres-trasformadores.

-Se pregunta a su vez por la recuperación de un camino público en Belzunce.

-Continua Don Pablo Rota en relación con el aprovechamiento del comunal con destino a pastos de Aristregui, expone el problema que el anterior adjudicatario saca el ganado, lo vuelve a meter.
Avisa que las cercas estaban bastante deterioradas, no pudimos arreglarlas no encontramos una empresa que quisiese hacer ese trabajo.

Tiene conocimiento que el anterior adjudicatario ha cercado.

Explica que encargó a Igor Erviti un estudio de las parcelas del comunal para certificar que esas parcelas pertenecen al comunal y así obligar a sacar el ganado del comunal al anterior arrendatario.

Pregunta que si los trabajos que ha hecho el señor Auza en el comunal se le van a repercutir.

Toma la palabra el Sr. Secretario expone que siempre que hay nueva corporación explica como deben funcionar los plenos. Deja claro que los ruegos y preguntas deben ser concretos, sucintos y relativas a actuaciones del equipo de Gobierno.

Pide por favor que se pase una copia por escrito para facilitar redacción Acta.
Las preguntas se pueden contestar al momento o en sesión posterior.

Contesta el Sr Secretario que en relación con el camino de Pamplona se les ha pasado información al equipo de gobierno y en posteriores sesiones se traerá alguna propuesta.

En relación con la recuperación del camino de Belzunce se expone que también se les ha pasado la documentación al equipo de Gobierno y queda por comprobar si realmente se ha cumplido con la retirada.
En relación con las torres de Belzunce se expone que ha comprobado Orein que ya no hay peligro de alta tensión y que se han pedido presupuestos para su retirada.

En relación con el ganado de Aristregui aclara el Sr Secretario que en la legislatura anterior se origino un problema. El nuevo adjudicatario se quejo de que había ganado del anterior adjudicatario.

Dice el Sr Secretario que se consultó varias veces con Policia Foral y en ningún caso nos han hecho llegar ninguna acta relativa a este extremo.

Al final dijimos que si realmente había una ocupación indebida el actual arrendatario presentase un escrito en el Ayuntamiento.  

No hay constancia formal de esa ocupación ilegal. Puede que haya ocupación pero no hay constancia oficial.

Dice el Sr Rota que puede que no exista ese escrito, pero si la ocupación indebida.
Dice Doña Amaya Erro Garcés que el actual adjudicatario puede poner pegas a la hora de pagar si el anterior adjudicatario los está disfrutando.
Pregunta Javier Sarasa si el actual adjudicatario está pendiente de pago. Le contesta el Secretario que ha pagado en parte.

Pide Don  Pablo Rota que en Aristregui los caminos que acceden a viviendas se desbrocen.
A su vez recuerda Don Pablo Rota Arrieta que en Aristregui, donde la fosa séptica, hay un puente que tiene un petril que lo protege. Expone que hay un vecino que tiene una parcela ahí, todos los años quita el petril, lo deja tirado y ahí se queda a base de insistirle lo pone.
A su vez comenta que hay un vecino de Osinaga que tiene una parcela en suelo no urbanizable con unas construcciones fuera de ordenación.
Expone que capta agua de la regata, sin autorización de Confederación. Expone que desde el Ayuntamiento se denunció a Confederación.

Desde Confederación nos trasladan que no nos iban a informar porque no somos parte interesada.
El preguntó que habría que hacer desde el Ayuntamiento para ser considerados parte interesada. No se soluciona el problema con una multa si el problema sigue existiendo.

Le contesta el Sr. Secretario que se trata de un expediente de Protección de la Legalidad incoado por Confederación por ser el competente. El expediente sigue su curso.
Nos trasladan de Confederación en contestación a escrito que, según Ley no somos parte interesada en el expediente.

Se pregunta por Don Pablo Rota cómo va el expediente de Protección de legalidad por unas obras ilegales en Osinaga (esas edificaciones no pueden estar ahí según criterios del técnico. Su pregunta es, ¿se va a seguir con el expediente, se le va a requerir.se le van a imponer multas coercitivas o se va a dejar estar?
Le contesta el Sr Alcalde que lo estuvo mirando, que se personó un día en Osinaga.
Reconoce que no están muy bien las edificaciones. Le contesta el Sr. Secretario que justamente lo habíamos hablado hoy la concejala Leticia y yo.
Es un expediente reciente. Hay que ir a ver en su caso si se quiere seguir con el expediente o no.
Si no ha cumplido procede imponer multas coercitivas o la ejecución subsidiaria a costas del obligado.

Comenta Don  Pablo Rota como está el camino Osacar Osinaga.
Recuera Don Pablo Rota que a Osacar se le retirado el dinero de trasferencia por Vehículos hasta que no pague lo que tiene que pagar.
Le contesta el Sr. Alcalde que ha hablado con los vecinos de Osacar y que ese camino no lo pidieron. La condición era que lo hacían si se hacia el camino entero.
No van a pagar el arreglo de un camino que no va a ninguna parte.
Dice el Sr. Alcalde Javier Sarasa que el arreglo del camino asciende a 170 mil euros, le parece una pasada.
Dice el Sr. Alcalde que ese camino cuesta mucho menos dinero.
Le explica el Sr. Alcalde a Don Pablo Rota las actuaciones que pretende acometer con la subvención de Ganaderas y Forestales.
Pregunta Don Pablo Rota por un señor que no reside en este Valle que llevó al Ayuntamiento a lo Contencioso Administrativo por una licencia de apertura.
No cumplía con unos requisitos completos que le exigía Orve. Ha perdido el juicio en Primera Instancia pregunta en qué situación se queda ese expediente.

Le contesta el Sr. Secretario que estamos a la espera de reunirnos con el abogado que lleva el expediente Don Juan Carlos González Múñoz.
Le dice el Sr. Secretario que evidentemente hay unas edificaciones que afectan al ornato, pero que hay informes de Orve y Ganasa que son favorables. Se le ha dado entrada a la sentencia y ahora hay que valorarla y estudiarla.
Dice el Sr. Alcalde que todavía puede recurrir.

Se detecto una humedad en el Ayuntamiento en la bajada de unas tuberías de las placas solares.
Se le contesta que se está tramitando con el seguro.
Expone Don Pablo Rota que tuvo un conversación con responsables del Departamento y nos dijeron que solicitásemos el trasporte a demanda. Pregunta si se ha hecho algo.
Dice Doña Leticia Erro, que habló con la técnico y que después del verano retomaremos el tema. 

Comenta Don Pablo Rota que es mejor una entrevista personal con ellos.
Dice Don Pablo Rota, que al revisar las calles para ver las necesidades se detecto un muro con una inclinación hacia la vía. Se inicio un expediente de Orden de Ejecución. Alegaron que ese muro no era de ellos.
Desde el Concejo de Larrayoz se dijo que era titularidad del Ayuntamiento.
Le contesta el Sr. Alcalde que ese muro esta así desde que tiene cinco años. Se han mirado las escrituras y parece que es común .Se hico en su día por Larrayoz. Considera el Sr. Alcalde que no tiene peligro.
Toma la palabra Doña Amaya Erro Garcés pregunta cómo han ido las fiestas, un balance.

Se le da una explicación sucinta de cómo han sido.
También pregunta Doña Amaya Erro cómo fue el evento que se produjo con motivo de lucha por la violencia de género.

Se le explica como fue el evento

Dice Don Pablo Rota  que ayer entró en Sitna y que puso polígono y parcela y no aparece Iguzkun, donde está la granja escuela .Pregunta si se puede hacer alguna gestión para que ese término se incluya en el término municipal.
Le contesta el Sr Secretario que les comente  a los propietarios que se pasen por el Ayuntamiento a efectos de abordar el tema y hablamos con el de Tracasa 

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se cierra la sesión por la Presidencia, siendo las 20:00  horas levantándose la presente la cual certifico.
